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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

Άπό τό Υπουργείο Πολιτισμού

ΤΟ 1983 ΚΗΡΥΧΤΗΚΕ ΕΠΙΣΗΜΑ 
ΩΣ ΕΤΟΣ ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΤΗΣ Δ. ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΗΝΑ 9 (ΑΠΕ)—
Το 1983 κηρύχθηκε επίσημα 

από το Υπουργείο Πολιτισμού 
και Επιστημών, ως «έτος Νι 
κου Καζαντζακη», για να τιμη. 
θούν τα ΙΟΟντάχρονα από την 
γέννηση του μεγάλου συγγρα 
φέα και τα εικοσιπεντάχρονα α 
πό τον θάνατο του.

Αυτό τονίζεται σε ανάκοίνω 
ση του ΥΠΠΕ, που αναφέρει 
σχετικά ότι οι τιμητικές εκδη 
λώσεις για τον Καζαντζάκη θα 
περιλαβουν εκθέσεις με ενθυμή 
ματα του, βιβλία του κλπ παρα 
στάσεις θεατρικών έργων του 
επίσης ειδικές κινηματογραφι 
κές προβολές, τα εγκαίνια του

Μουσείου Καζαντζάκη, στον τό 
πο της καταγωγής του (που ι 
δρύθηκε- με επιχορήγηση του 
ΥΠΤΙΕ και προσοιπική φροντί 
δα του Γιώργου Ανεμογιάννη) 
ειδικό συμπόσιο, δπου θα κλη 
θούν να πάρουν μέρος πρόσω 
πικότητες από όλο τον κόσμο 
που γνώρισαν τον Καζαντζάκη 
καθώς και μελέτες του έργου 
του. Ακ<|μη θα προκηρυχθεί 
διαγωνισμός για την βράβευση 
ανέκδοτων μελετών που εκδό 
θηκαν ή θα εκδοθούν εφέτος, 
με θέμα τη ζωή ή το έργο του· 
στα πλαίσια του οποίου θα δο 
θούν 3 βραβεία 200.00Θ, 150 000 
και 100.00 δρχ.

'Ο ύφυπ. Έβωιερικών κ. Παπαϊωάννου
έκαμε τήν έναρξη τής Γ.Σ. τής ΤΕΔΚ51

ΑΑΗ·ΙΝΕΧ ΑΦ(Η>ΜΕΧ

Γύρω από μιαν ανακοίνωση

Κάποιος μεγάλος αισθητικός 
της Γαλλίας, είπε κάποτε: «Τις γυ 
ναίκες δεν πρέπει να τις κτυπάς 
ούτε και με ροδοπέταλλα».

Τη σκέφτηκα την κουβέντα αυ 
τή πριν αποφασίσω να γράψω τις 
παρακάτω αράδες, έστω και κα­
θυστερημένα. Τελικά όμως, το 
απόφθεγμα του Γάλλου αισθητι­
κού, το βρήκα αντιφεμινιστικό. 
Και η αξιολόγηση αυτή, παραμε­
ρίζει τους ενδοιασμούς μου για 
«απρεπή συμπεριφορά», και τα 
τοιαύτα μικροαστικά.

θα- πούμε, λοιπόν, ισότιμα, 
τη «σκάφη, σκάφη», με τις Γυ­
ναίκες της «Ένωσης Γυναικών 
Ελλάδας».

Ο λόγος, κανείς άλλος, πέρα 
απ αυτήν την «ανακοίνωση» που 
βγάλανε το- περασμένο Σάββατο, 
πάνω στο θέμα της πορείας προς 
την αμερικάνικη βάση των Γουρ 
νών.

θα την παραθέσω ολόκληρη, 
για να μηντύχει και κατηγορηθώ 
ότι πήρα μεμονωμένα αποσπά­
σματα για να βγάλω συμπερά­
σματα αυθαίρετα. Λέει, η ανα­
κοίνωση της Ένωσης Γυναικών 
Ελλάδας, στην πόλη μας:

«Ανακοίνωση. Η Ένωση Γυναι 
κών Ελλάδας (Ε.Γ.Ε.) πιστεύει 
πως η ύπαρξη των ξένων βάσεων 
στην Ελλάδα, περιορίζει και υπο 
νομεύει την εθνική μας ανεξαρτη­
σία-και δημιουργεί κινδύνους, για 
την ειρή νη στην περιοχή μας. Πι­
στεύει ότι η πάλη για την εθνική 
ανεξαρτησία είναι πρόβλημα κοι­
νό για άνδρες και γυναίκες. Η ει­
ρήνη δεν είναι υπόθεση μόνο των 
γυναικών. Ο αγώνας για το διώ­
ξιμο των βάσεων, είναι υπόθεση 
ολόκληρου του ΛαΊ’κού Κινήμα­
τος.

Γι αυτό η ΕΓΕ δεν συμμετέ­
χει σε μεμονωμένες κινητοποιή­
σεις. Αντίθετα συμμετέχει μαζι­
κά στο ΠανλαΊ’κό (SIC) συλλα­
λητήριο τη Δευτέρα στις 7 του 
Μάρτη στη (SI.C) Πλατεία Ελευ 
θερίας και καλεί όλες τις γυναίκες
του Νομού Ηρακλείου να 
ρουν ενεργά μέρος.

Ηράκλειο 5-111-1982(;) 
Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος

πά-

Ακολουθεί ένα ονοματεπώνυμο».
τ

Και τώρα, ο καθρέφτης, για να 
δούν μέσα σ’ αυτόν οι γυναίκες 
της ΕΓΕ το διασπαστικό πρόσω­
πο του αντί βασικού τους αγώνσ.

«Ο αγώνας, «γι’ αυτό διώξιμο 
των βάσεων είναι υπόθεση ολό­
κληρου του λαΊ’κού κινήματος» 
και «η ειρήνη δεν είναι μόνο υπό­
θεση των γυναικών».

Λαμπρά, και σοφά αποφθέγμα 
τα. Τι έκαμε όμως η ΕΓΕ για να 
τα δικαιώσει; Φτάνει μόνο- να ξέ­
ρουμε θεωρητικά τι είναι και τι 
δεν είναι σωστό ή μήπως θα1 πρέ­
πει και να μεταφέρομε στην πρά 
ξη αυτά που ξέρουμε; Τι έκαμε η 
ΕΓΕ γιο να είναι η υπόθεση των 
βάσεων, αγώνας «ολόκληρου τό-υ 
λαΊ’κού κινήματος» και η ειρήνη 
υπόθεση ανδρών και γυναικών; 
Μας το σαλπίζει η ανακοίνωση η 
ίδια, που εκδόθηκε ακριβώς γι’ 
αυτό: «ΓΓ αυτό η ΕΓΕ δεν συμ­
μετέχει σε μεμονωμένες κινητο­
ποιήσεις».

Αλήθεια-. Τι χρειαζόταν να γί­
νει για να- μην είναι «μεμονωμέ­
νες κινητοποιήσεις» η πορεία, 
στην οποία δεκάδες σ-ύλλογοι άν- 
δρών και γυναικών, πέρα από 
τις άλλες .γυναικείες οργανώσεις 
δήλωναν συμπαράσταση και συμ 
μετοχή;

Και κάτι άλλο: Γιατί τόσα κα- 
ρικεύματα «ειρήνη», «λα’ι’κό κί­
νημα», «εθνική ανεξαρτησία» και 
άλλα, γύρω από μια τέτοια θέ­
ση; Ηταν τόσο... φιλάρεσκο το 
άλλ,οθ-ι που εναγώνια αναζητεί­
ται μέσα απ' αυτά τα καρικεύμα- 
τα;

Ας με συγχωρούν οι γυναίκες 
της ΕΓΕ, αλλά για αγώνα μιλά­
με, και όχι για συνταγές Τσελεμεν 
τέ. Και στον αγώνα, στον όποιον 
αγώνα, οι λίγοι ή οι πολλοί, άν­
δρες ή γυναίκες, έχουν όλοι έναν 
κοινό παραναμ-αστή: Είναι αυτό­
κλητοι. θέλουν να πάρουν μέρος 
σ' αυτόν. Και μ' αυτό και μόνο 
το ρήμα θετικά ή αποθετικά, (θέ 
λω ή δεν θέλω) καθορίζεται η 
κάθε ατομική στάση.

Ας έλεγαν λοιπόν απλά: «Δεν 
θέλουμε». Τι τους φταίει η ειρή 
νη; Τι τους φταίει η εθνική ανε­
ξαρτησία; Τι τους φταίει το-ΛαΊ' 
κό κίνημα, για να τα ρίχνοόν 
κουρτίνες ανάμ-ε-σα σ' αυτές και 
τους αυτόκλητους τού αγώνα; 
Τι επιτέλους είναι «μεμονωμένο» 
και τι «μαζικό». Πο»ά ήταν «με­
μονωμένη ενέργεια»; Η πορεία 
στην οποία δήλωναν συμμετοχή 
τόσες οργανώσεις, ή η μία και 
μόνη, δίκιό τους άρνηση; (Για να 
ξέρουμε και τι λέμε δηλαδή).

Ακόμη κάτι. Ποιος ποτέ αγώ­
νας ξεκινήθηκε μαζικά; Η κινητο­
ποίηση, δεν υπακούει σε κανένα 
κουμπί, σε κανένα διακόπτη. Εί­
τε το- θέλουμε είτε όχι, αφετηρία 
του κάθε αγώνα, είναι κάποιες 
«μεμονωυένες κινητοποιήσεις» ή 
δραστηριότητες, ατόμων που σι 
γά - σιγά βρίσκουν απήχηση, και 
τελικά μαζικο-πο-ιο-ύνται. Γνωρί­
ζουν άραγε οι ΕΓΕ ότι την ίδια 
μέρα της εδώ πορείας, εχε γίνει 
παρόμοια και στη Σκωτία πάλι 
από γυναίκες που πήγαν και απο­
κλείσανε κάποιαν εκεί αμερικάνι­
κη βάση;

Και ακροτελεύτια παρατήρη­
ση: Αφού πιστεύουν πως πρέπει 
να φύγουν οι αμερικάνικες βά­
σεις για τους λόγους που αναφέ­
ρουν κι ότι πρέπει να γίνει αγώ­
νας γι' αυτό, ποιά σημασία έχει 
αν είναι πολλοί ή λίγοι αυτοί που 
πιστεύουν το ίδιο; Αν δεν έχει 
κανείς την ψυχική αντοχή να κά 
μει αγώνα μόνος του1 γι’ αυτό 
που πιστεύει, ούτε στο μαζικό κί 
νήμα ύστερα, δεν φτουρά η πα 
ρσυσία του. θα- σκαλίζει πάντα 
τις ευκαιρίες για να βρει το άλλο 
θ-ι που- τον βολεύει και να γυρί 
σει την πλάτη.

Βέβαια, με την πορεία της Κυ 
ριακής, δεν έφυγε η βάση. Ίσως, 
γιατί αυτή η πορεία ήταν «μεμο 
νωμένη ενέργεια». Όμως, δενέφυ 
νε ούτε και με το «πανλαΊ'κό συλ 
λαλητήριο» της Δευτέρας, θα 
μπορούσαν μήπως οι γυναίκες 
της ΕΓΕ να μας πουν γιατί δεν 
έφυγε σ' αυτή τη δεύτερη περί­
πτωση που πήραν μέρος;

Σ. Σταυρακάκης.

ΕΚΑΜΕ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ
Πραγματοποιήθηκε χθες το 

πρωί στην αίθουσα της Βασιλι­
κής του Αγ. Μάρκου η Γενική Συ 
νέλευση της Τοπικής Ένωσης Δή 
μων και Κοινοτήτων Ν. Ηρακλεί 
ου και εκλέχτηκε το νέο της Συμ 
βούλιο.

Την έναρξη των εργασιών της 
Συνέλευσης έκανε ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών κ. Μιλτιάδης Παπα- 
ι ωάννου που ήρθε στην πόλη 

μσς ακριβώς για τον σκοπό αυτό.
Χαιρετίζοντας τη Συνέλευση ο 

κ. Παπα ι ωάννου αναφέρθηκε 
στο κυβερνητικό έργο στον το> 
μέα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης
και μεταξύ άλλων τόνισε:

«Πιστεύουμε, ότι στον τομέα 
της Τ.Α. τηρήσαμε στο ακέραιο 
το συμβόλαιο τιμής που υπογρά 
ψαμε με τον Ελληνικό Λαό. Οι δια 
κηρύξεις μας έχουν γίνει έργα και 
πράξεις και στην «χειρότερη» πε 
ρίπτωση έχουν ήδη αρχίσει να υ­
λοποιούνται...».

— Η Διοικητική αυτοτέλεια και 
οι αποφασιστικές αρμοδιότητες 
που ζητούσε η Τ.Α. πραγματο­
ποιήθηκαν.

— Καταργήθηκε ο έλεγχος σκο 
πιμότητας από τον Νομάρχη και 
τον Υπουργό.

— Με τον Νόμο 1270 καταρ- 
γείται η ανέλεγκτη πειθαρχική ε­
ξουσία του Νομάρχη και μεταφέ 
ρεται στα Ν.Σ. και τσ δικαστή­
ρια.

— Με νόμο επιτρέπεται στους 
Δήμους και τις Κοινότητες να 
προσλαμβάνουν προσωπικό σε 
οπσιονδηποτε τομέα και οποίου 
δήποτε βαθμού.

— ° έλεγχος νομιμότητας θα 
φύγει από τον Νομάρχη και θα 
πάει στα δικαστήρια.

— Προωθήθηκε η οικονομική 
αυτοδιοίκηση της Τ.Α. Έτσι:
• Το ’81 δόθηκαν 6,5 δισ.
Φ Το ’82 δόθηκαν 15 δισ. και 
Φ Τσ ’83 δόθηκαν 21,500 δισ. 

ήτοι αύξηση 44ο)ο.
Στα πλαίσια της πολιτικής α­

ποκέντρωσης σταμάτησε η εξάρ 
τηση από το Υπουργείο Εσωτε 
ρικών. Έτσι:

— Η Γ.Γ.Α έδωσε στην Τ.Α.:
Φ Το '81 50 εκατομ.
φ Το '82, 220 εκατομ.
— Από το Περιφερειακό Πρό 

γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, 
στην Τ.Α.:

φ Το '81, 13 δισ., 923 εκατ. 
ήτοι 14ο)ο.

φ Το 83, 35 δισ. 720 εκατ. 
ήτοι 20,4ο)ο.

— Στον Ν. Ηρακλείου από αυ 
τό το πρόγραμμα:

φ Το '81 346 εκατ.
φ Το '83, 700 εκατ.
— Από τον ΟΑΕΔ στην Τ.Α.: 
φ Το '82 220 εκατ.
φ Το 83, 600 εκατ. με προο­

πτική να γίνουν 1 δισ.
— Αρχισε μεγάλο πρόγραμμα 

επιμόρφωσης των Δημοτικών 
και Κοινοτικών Συμβουλίων.

— Με τον Ν. 1262)82 περί κι 
νήτρων προωθείται η ίδρυση Δη 
μοτικών Επιχειρήσεων και μία αλ 
λαγή στις παραγωγικές σχέσεις.

— Με προχθεσινή απόφαση 
των Υπουργών Εσωτερικών, Οι 
κονομικών και Χωροταξίας Περί 
βάλλοντος, θα παραχωρηθεί 
στους Δήμους και τις Κοινότη­
τες, η χρήση του Αιγιαλού. Τα 
κτίσματσ που θα υπάρχουν σ' 
αυτόν, αν δεν κατεδαφιστούν 
παραχωρούνται στον Δήμο ή 
την Κοινότητα. Το σχετικό νομο 
σχέδιο σύντομα κατατίθεται. Με 
το ίδιο νομοσχέδιο δίνονται σε 
Δήμους νησίδες.

— Φτιάξαμε τον πρόδρομο 
της 2βάθμιας Αυτοδιοίκησης μέ­
σα από τα Ν.Σ. Ο '2ος και 3ος 
βαθμός Αυτοδιοίκησης δεν έχει 
σταματήσει. Πρέπει όμως πρώτα 
να ξεκαθαριστεί ποιές αρμοδιότη 
τες θα πάνε στην πρώτη και 
ποιές στη 2η, ώστε να μην υπάρ 
ξει σύγκρουση και αντιπαράθεση. 
Με τον Ν. 1270)82 δώσαμε την 
δυνατότητα στον Υπ. Εσωτερι­
κών να συγκροτήσει επιτροπή με 
εκπροσώπους της ΚΕΔΚΕ, του 
ΤΕΕ, της ΓΣΕΕ, της ΠΑΣΕΓΕΣ,

ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ Τ, ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Μέ μεγάλη Επιτυχία

ΕΛΗΞΕ ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΊ
ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

των κομμάτων κλπ., προκειμένου 
να δημιουργήσει τον νέο Κώδικα 
Ton. Αυτοδιοίκησης. Η επιτροπή 
αυτή θα λειτουργήσει τον Απρί 
λη.
— Προωθήσαμε νέους θεσμούς 

όπως του Παρέδρου και των συ 
νοικιακών συμβουλίων.

— Δημοσιεύτηκε ήδη το Π.Δ. 
για την δημιουργία της Δημοτι 
κής Αστυνομίας που θάχει αρμό 
διότητα προστασίας του περι­
βάλλοντος, της κυκλοφορίας και 
της καθαριότητας.

— Το Υπουργείο Εμπ. Ναυτι 
λίας προχωράει στην παραχώρη 
ση των Λιμενικών Ταμείων στην 
Τ.Α.

κιαδάκης (59) για τηνΔ.Ε. και ο
κ. Γ. Κουκάκης (124) για 
Σύνδεσμο Κοινοτήτων.

Ψήφισαν 181 σύνεδροι

τον

και
βρέθηκαν 179 έγκυρα ψηφοδέλ-
τια και 2 άκυρα.

ΟΙ ΨΗΦΟΙ ΟΛΩΝ
ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

Οι ψήφοι που έλαβαν όλοι 
υποψήφιοι είναι- οι εξής:

οι

Me μεγάλη επιτυχία έληξε 
προχτές Τρίτη το Εκπαιδευτικό 
Σεμινάριο που οργάνωσαν για 
τους Εκπαιδευτικούς του νομού 
ο Σύλλογος δασκάλων —νήπια 
γωγών και η ΕΑΜΕ Ηρακλεί­
ου.

Το σεμινάριο αυτό έγινε σε- 
πέντε φάσεις: Στις 2 του Μάρ 
τη . για τους δασκάλους - νήπια 
γωγούς της πόλης και της πε 
ριοχής Ηρακλείου, στις 3 του 
Μάρτη για τους Εκπαιδευτικούς 
που επιμορφώνονται στη ΣΕΛ 
ΔΕ—ΣΕΛΜΕ Ηρακλείου, στις 
4 του Μάρτη για τους καθηγη

ΟΙ ΑΛΛΟΙ
ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. 
ΠαπαΤωάννου στο βήμα.

Φωτορεπορτάζ: 
GRAPHOT, τηλ. 221830

Πριν τον κ. ΠαπαΤωάννου εί 
χε μιλήσει ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
κ. Κσρέλλης και αμέσως μετά χαι 
ρέτισαν, ο Αρχιεπίσκοπος Κρή­
της κ. Τιμόθεος και οι εκπρόσω 
ποι του ΠΑΣΟΚ (κ. Κουκιαδά- 
κης) του ΚΚΕ (κ. Μ. Πλουμίδου), 
του ΚΚΕ εσ. (κ. Αγγουράκης) κα 
θώς και του ΤΕΕ)ΤΑΚ (κ. Καμπέ 
λης) του ΕΒΕΗ (κ. Δάκκας) και 
του ΕΒΕΝΗ (κ. Βελιγραδής).

Από τη συνέλευση απούσιασε 
η Ν.Δ. ενώ το Κόμμα των Προο 
δευτικών δεν είχε κληθεί «δεν χω 
ρά σ’ αυτή την αίθουσα δήλωσε 
ο κ. Καρέλλης».

Τέλος παραβρέθηκε αλλά δεν

χαιρέτισε από λάθος του Προε- 
ί.δρείου, ο>εκπρόσωπος της ΕΔΑ.

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ

Αμέσως μετά έγιναν οι εκλογές 
για την ανάδειξη της νέας Διοι- 
κούσας Επιτροπής της ΤΕΔΚ Ν. 
Ηρακλείου κι αφού προηγουμέ­
νως μίλησαν αρκετοί υποψήφιοι 
της.

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα 
των εκλογών, αναδεΐχτη-καν, κα 
τά σειρά επιτυχίας: Γ. Γαβαλάς 
(83), 2. Καλογεράκης (64), Αντ. 
Ταβερναράκης (62) και Στ. Χαλ

Γαβαλάς Γιώρ. (83). Γιαννακά 
κης Μιχ. (14). ΚαλογεράκηςΖαχ. 
(64). Λαμπράκης Γιάν. (50). Μα- 
κρυγιαννάκης Ηλ. (58). Νιργιανά 
κης Αντ. (32). Σπανάκης Μαρκ. 
(23). Σταματάκης Μαν. (35). Τσ 
βερναράκης Αντ. (62). Φερετζά 
κης Στέφ. (55). Χαιρέτης Γιώρ. 
(9). Χαλκιαδάκης Στ. (59). Χατζή 
γιαννάκης Γρ. (23).

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ 
ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Αμαργιωτάκης Μαν. (31). Κου 
κάκης Γιώργ. (124). Παπαδογιαν 
νάκης Κώστας (5).

9ΜΕΛΗΣ 
Η Δ.Ε.

Υπενθυμίζεται ότι η Δ.Ε. της 
ΤΕΔΚ Ν. Ηρακλείου είναι 9μελής. 
Τα 5 μέλη της εκλέγονται, τα άλ 
λα 4 δε, είναι σύμφωνα με τον 
σχετικό Νόμο αυτοδίκαια, οι 3 
Δήμαρχοι του Νομού (Καρέλλης, 
Καλοχριστιανάκης και Ρομπογιάν 
νάκης) και ένας εκλεγμένος από 
το Δ.Σ. Δημοτικός Σύμβουλος 
του Δήμου Ηρακλείου (Κυριά- 
κης).

Ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΗ 
ΤΗΣ ΖΑΧΑΡΗΣ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Ηρα

Δημοτικοί και Κοινοτικοί
sr -

άρχβντες προσήλθαν χθες στην Βασιλική και συμμε-
τείχαν στην Γ.Σ. της Τ.Ε.Δ.Κ. Ηρακλείου.

Φωτορεπορτάξ; GRAPHOT τηλ. 221830

ΕΛΛΕΙΨΗ ΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Διαμετακομιστικό μόνο 
Κέντρο τό Βενιζέλειο 

ΠΑΡΑ ΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥ
Έτσι καθώς τούτη η έρευνα 

προχωρεί, θαρρείς στιγμές-στι 
γμές, πως κάθε θέμα της που 
έπιασες πάει και τέλειωσε και 
δεν γυρνάς πάλι σ' αυτό. Συνθέ 
τοντας όμως, στην οθόνη του 
μυαλού σου τα επόμενα κομμά 
τια της διαπιστώνεις, πως θές 
δεν θές, πρέπει να επαναλάβεις 
«αττάκες», πούλεγες, πως ορι 
στικά και αμετάκλητα είχαν 
μπει στο αρχείο.

Να ας πούμε: Πώς δεν υπάρ 
χουν ειδικευμένοι^ γιατροί στο 
Βενιζέλιίιο όλο το 24<ορο, τόπα 
με. Πως η αθλιότητα του ράν 
τζου και η μιζέρια του οργανι 
σμοΰ ισοπεδώνει ασθενή και ε 
πιστήμονα τόπαμε. Μπορούμε 
να τ αφήσουμε, όμως, σαν α 
πλές παρονυχίδες τη στιγμή

πούναι πληγές πυορροούσες; Ό 
χι. Κι αυτό γιατί, όλα τούτα 
(κι άλλα πολλά ίσως που 0α

------ Τής-------------

NAmn KSITBB «HAH

ξεφϋγουν αηό 
ρευνα) έχουν 
νομαστή:

Το ΧΡΕΟΣ

αυτήν εδώ την έ 
έναν κοινό παρο

της Πολιτείας να
εξασφαλίζει στον πολίτη το Δ1 
ΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΖΩΗ και την 
ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΡΡΩ 
ΣΤΕΙΑ, και τον ΘΑΝΑΤΟ.
Χρέος, που όσο μένει ανεξόφλη 
το, πληρώνεται με την δυσπιστί 
α κα ιτην απόρριψη. Και η δυσ 
πιστία και η απόρριψη μεταφρά

ζεται με την φυγή: «Να τόνε
φύγω γιατρέ στην Αθήνα;» εί 
ναι η κοινότυπη ερώτηση...

Κι είναι κρίμα. Αληθινά κρί 
μα να βλέπεις ένα κρατικό νο 
σοκομείο να παίζει τον ρόλο 
του τροχονόμου. Μα άντε σϋ, ο 
γιατρός να πείσεις, πως εί­
σαι το ίδιο (ή και περισσότερο 
ρο) καλός επιστήμονας με τον 
συνάδελφο σου της Αθήνας. Ή 
άντε σϋ ο γιατρός να πεί­
σει πως αν δεν έχεις τα μέσα 
για να αντιμετωπίσεις την πε 
ρίπτωση θα τον διώξεις μόνος 
σου προς την πρωτεύουσα.

Άμ δέ; Αυτός θα σου πει: 
«Κι άνε γίνει πράμα γιατρέ;...» 
κι άντε σύ να τα βγάλεις πέρα, 
με μια αντίληψη που κάποια συ

κλείου- έστειλε- το παρακάτω 
τηλεγράφημα στον Υπουργό 
Εμπορίου σχετικά με την 
έλλειψη της ζάχαρης που πα 
ρουσιάζεται. τελευταία στην 
πόληι μας:
«Θεωρούμε απαράδεχτη μετά 

θέση ευθυνών Διοίκησης Βιομ 
μηχανίας Ζάχαρης και αρμοδί 
ων αποθηκευτικών Κέντρων 
στους εμπόρους.

Ελλειψη ζάχαρης; στο Ηρά 
κλειο οφείλεται εξ ολοκλήρου 
στους υπεύθυνους τη,ς Βιομηχα 
νιας και του Κέντρου και όχι 
στους εμπόρους της πόλη,ς μας.

Ζάχαρη έχει να έρθει στο Η 
ράκλειο περίπου ένα μήνα και 
το ερώτημα που γεννάται είναι 
σε τί εξυπηρετεί το αποθηκεύει 
κό Κέντρο».

Στό μεταξύ όπως μας πλημο 
φόρησε η ΕΓΣΗ από χθες το 
πρωί πλοίο στο λιμάνι μας ξε 
φορτώνει 850 τόννους ζάχαρης 
Μόλις δε ξεφορτώσει θα απο- 
πλεύσει για να μεταφέρει και 
άλλο φορτίο. Η καθυστέρηση 
που παρατηρήθηκε, οφείλεται 
στις συνεχείς κακοκαιρίες που 
δεν επέτρεπαν τους πλόες.

τές της πόλης, στις 7 του Μάρ 
τη, στις Μοίρες για δασκάλους 
και καθηγητές της περιοχής Με 
σαράς και τέλος στις- 8 Μάρτη 
στο Αρκαλοχώρι για τους δα 
σκάλους —καθηγητές της περιο 
ήχς Αρκαλοχωρίου— Βιάννου.

Σ’ όλες τις φάσεις ο τακτι­
κός καθηγητής του πανεπιστη 
μίου της Φλώριδας Βύρώνας 
Μασιάλλας εισηγήθηικε και δί 
δαξ8 υποδειγματικά με τή διε 
ρευνητική μέθοδο σε μαθητές 
Δημοτικής ή Μέσης ΕκπΊσης 
και παρουσίασε το Σχολείο ως 
Εργαστήρι ζωής. Ακολουθούσε 
πάντα πλατύς δημιουργικός διά 
λογος και. εξαγωγή χρήσιμων 
συμπερασμάτων.

Στους 1300 δασκάλους και νη 
πιαγωγούς και στους 700 καθη 
γητές της Μέσης που παρακο-λού 
θησαν με μεγάλο ενδιαφέρον 
το σεμινάριο δη.μιουργήθηκαν 
έντονοι προβληματισμοί, που 
σίγουρα θα βοηθήσουν στο ποι 
οτιικό ανέβασμα της Παιδείας 
που παρέχεται στα Σχολεία Πε 
νικής Εκπαίδευσης του νομού 
μας.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ
ΣΗΜΕΡΑ
ΟΙ ΔΙΑΠΡ)ΤΕΥΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑ 9 ΑΠΕ) —
Επαναλαμβάνονται, αύριο οι 

διαπραγματεύσεις για τις αμερι 
κάνικες βάσεις στην Ελλάδα με 
ταξύ του υφυπουργού Εξωτερι 
κών κ. Καψή και του αμερικα 
νού διαπραγματευτή κ. Ρετξίνα 
λντ Μπαρτολομιου.

Οπφς δήλωσε ο κυβερνητι 
κός εκπρόσωπος, οι δυο· διαπρα 
γματευτές δεν συναντήθηκαν 
σήμερα.

Βικελαία Βιβλιοθήκη

ΜΕΧΡΙ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ
ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΧΑΡΤΟΣΗΜΟΥ ΚΑΙ ΦΕΚ

ΑΘΗΝΑ, 9 (ΑΠΕ)
Αϊτό τά υπουργείο Οΐκσνομι 

κών άνακοινώνεται δτι μέ άπό 
φάση τοΰ Υπουργού των Οίκονο 
ιμικών κ. Δημ. Κουλουριάνου πα 
ρατείνονται μέχρι 18 Μαρτίου
11983’, ήιμέρα' Π αρίασκ,άυη οι
•προθεσμίες γιά τή;ν - ΰ-ποθολή 
των π ιό κάτω δηλώσεων:

Α) Αττόδοσης τελών χαρτοσή 
-μου των ελεύθερων επάγγελμά 
τιών, πού λήγει τή 10η Μαρ 
τίου.

Β) ^Οριστικής έκκοοθίάρισης 
τού -παρακρατουιμένου φόρου 
-μισθωτών υπηρεσιών καί τού 
άρθρου 5 τού ΑΝ 843)1948’ 
πού λήγουν τή 10η Μαρτίου.

Γ) Εταιρειών καί κοινοπρα 
ξιών τού άρθρου 16 Α τού Ν 
Δ 3323)1955, πού λήγει τήν 
1 1η Μαρτίου.

Δ) Φορολογίας πλοίων καί 
'προξενικών Ναυτιλιακών τελών 
■πού λήγει τή 10η Μαρτίου καί

Ε) Απόδοσης φόρου κύκλου 
έργ-ασιών πού λήγει τή 10η 
Μαρτίου.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η οικογ. Γεωργ. Αριστ. 
Ψαρράκη από τα Αρκαΐ,οχόιρι 
εις μνήμην του Θείου τους Γω 
ωργίου Χα-ραλαμπάκη κατέθεσε 
στα γραφεία μας. δρχ. 5000 υ 
πέρ του Κέντρου Βρεφών Η 
ΜΗΤΕΡΑ.

Η κ. Ευανθία Παπαδάκη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην , της συμπεθέ 
ρας της Ειρήνης Χατζάκη και 
αντί στεφάνου και δρχ. 2000 
εις μνήμην της κουνιάδας της 
Ελένης Παπαδημη/τρίου και αν 
τί στεφάνου υπέρ των ίδρυμά 
των Ποιναγίας Κφλυβιανής.

Η κ. Αλέικα Μελισσουργού 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
5000 εις μνήμην της αδελφής 
της Αικατερίνης Πολυχρονάκη 
για, τη συμπλήρωση 2 χρόνοιν 
από του θανάτου της όπως δια 
τεθούν 1) Δρχ. 3000 υπέρ των 
συσιτίων γερόντων Ενορίας Α 
Ύίώς Τριάδος 2) Δρχ. 2000 υ 
περ του Φ.Τ. Αγ. Τίτου.
- Ο κ. Κυριάκος Κατριαδάκηο 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
1000 εις μνήμην της μητέρας 
του Φωτεινής υπέρ του Γηρο-κο 
μείου Ηρακλείου
— Η κ. Ελευθερία Ανδρονά 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
4000 εις μνήμην του συζύγου 
τηις Εμμαν. Ανδρονά και των 
γονέων της υπέρ της Εταιρίας 
Προστασίας Ανηλίκων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Προς Αρχιτέκτονες, Πολιτικούς Μηχανικούς 

και Κατασκευαστές.
Αντιπροσωπεύομε για όλη την Κρήτη 

ΣΧΙΣΤΟΛΙΘΟΥΣ (τύπου Πηλϊου - Καρύστου) 
για πλακοστρώσεις εσωτερικών 

και εξωτερικών χώρων
Τηλ. 221-994.'

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ 

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- 

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853.

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Επιστημονικά ΠερίεργαΑκτινοθεραπείαι Λέ’υ’ζερ, βέλο 
νοθεραπεία και πνευματοθερα­
πεία.

Εσχάτως επετεύχθη να αποδει 
χθή, διά χρησιμοποιήσεως ευαι 
σθητοτάτων μηχανημάτων προς 
καταμέτρη-σιν ηλεκτρομαγνητι- 
κών πεδίων, ότι τοιαύτα κύματα 
περιβάλλουν κάθε ζώντα οργανι 
σμόν. Ο Αμερικανός επιστήμων 
X. Μπούρρ τα ωνόμασε «Ζω’’- 
κά Πεδία». Ποριστούν μίαν ενερ 
γητικήν τοπικήν εικόνα του σώ­
ματος, η οποία καθίσταται ορα 
τή δια της μεθόδου Κίρλιαν.1 Ε- 
πιστημονικώς υποστηρίζεται ότι 
υφίστατα-ι προ του υλικού σώμα 
τος, και ότι υφίσταται προ του 
υλικού σώματος, και ότι κατά 
την διάρκειαν της αναπτύξεως 
συμπληρούτα-ι με συστατικήν ου 
σίαν. Το ειδικώς ουσιώδες (επί- 
Οης δια την ιατρικήν θεραπείαν) 
είναι το «αιθερικό σώμα», ο «αρ 
χικός τύπος» κάθε ζώντος.

Κάθε ζων οργανισμός περιβάλ 
λεται από πεδία ηλεκτρομαγνητι

κης φυσεως. Αυτά τα πεδία δύ- 
νανται να καταμετρηθούν σήμε 
ρον με μηχανήματα, τα οποία αν 
τιδρούν με διαφορές εντάσεως 
εκατομμυρίων Βολτ. Αι εξερευνή 
σεις OD του Φον ΡάΤχενμπαχ 
και επιτευχθείσαι παραστάσεις 
της Αύρας, διαπιστούνται επιστη 
μονικώς με τα αποτελέσματα ε­
ρευνών δια των μηχανημάτων 
τούτων.

Ιδιαιτέρως ενδιαφέροντα απο 
τελέσματσ τοιούτων καταμετρή 
σεων περιγράφει ο προσφάτως 
αποθανών καθηγητής του πάνε 
πιστημίου Υάλε (ΗΠΑ) Δο. Χά- 
ρολντ Ζάκσον εις το βιβλίον του 
«Πεδία Ζωής». Ο Μπούρρ έχει 
την γνώμην ότι. κάθε ζων οργα 
νισμός κέκτηται τοιαύτα ήλεκτρο 
μαγνητικά πεδία, τα οποία καθω 
ρίζει ως αοράτους θεμελιώδεις υ- 
φάς. Εις αυτά τα αόρατα αλλά 
δυνάμενα να καταμετρηθώσι βισ 
νεργητικά τοπικά σχήματα λαμ 
βάνει τη θέση του κάθε κύταρο.

Ηλεκτρομαγνητικά κύματα κα­
τευθύνουν σωματικός λειτουργί

17. ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΖΩΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΩΣ ΑΡΧΕΤΥΠΟΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΜΑΣ
Ύπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

ας.
Ο Δρ. Πατρίκ Φλάναγκαν έχει 

τη γνώμη ότι αυτά τα πεδία εί­
ναι η βάσις των με ηλεκτρικήν 
σημασίαν σημείων του σώμα­
τος, καθώς επίσης και των λοι­
πών σημείων βελονισμού, παρι- 
στώμενα ως έν σύστημα ενεργη­
τικών πεδίων με καθωρισμένα 
σχέδια και σημεία. Ισχύς και 
φόρτισις αυτών των πεδίων και 
σημείων^καθωρϊζουν μαζί με την 
ικανότητα συνηχήσεως των σω 
ματικών κυτάρων την υγιεινή κα 
τάστάση του οργανισμού, και αι 
διαταραχαί κατά την άσκηση 
των λειτουργιών των αποτελούν 
την αιτίαν των ασθενειών, την 
γήρανσιν και τελικώς τον θάνα 
τσν του βιολογικού σώματος.

Κατά τας παραστάσεις των

βιοφυσικών του Μαρβούργου, 
ευρίσκονται εις συσχέτισιν μετά 
ξύ των τα σωματικά κύτταρα 
με τα κυματικά πεδία. Από το 
μέσον του κυταρικού πυρήνος 
εξαπλούται εν μόνιμον υπέρυ­
θρον κύμα και κατακορύφως εν 
σχετικόν κύμα. Τα κύματα τού 
τα σταθεροποιούνται προς άλλη 
λα και συνενούνται προς τας επι 
φανειακάς μεμβράνας των μεμο 
νωμένων σωματικών κυτάρων.

κάς αντιδράσεις και ελέγχουν την 
ανάπτυξιν.

Προορισμός αυτών των κυματι­
κών πεδίων είναι όπως απομακρύ 
νουν διατσραχάς εις τον κυταρι 
κόν σύνδεσμον και προ παντός 
να διακανονίζουν τας βιολειτουρ 
γίας. Με άλλας λέξεις κατευθύ­
νουν την κυταρικήν διαφοροποί 
ησιν, διακανονίζουν βιομηχανι-

Ήδη προ 15ας ο Γάλλος ερευ 
νητής Μορίς Βερνιέ έκαμε παρο 
μοίας σκέψεις. Εδημιούργησε δΓ 
αυτός τας κυταρικάς λειτουργί­
ας τον όρον «Βιοαισθητικότητα» 
δια την οποίαν είπε: «Αυτή είναι 
η ίδια η ζωή με όλας τας δυνα­
τότητας εκφράσεως της αναπτύ 
ξεως και σε κάθε ον σύμφωνα 
προς τη σύστασή του, τις αντί 
δράσεις, τις ικανότητες του και 
την ικανότητά του δια να πολλά 
πλασιάζεται. Η ζωή είναι ήδη ε­
νέργεια, πριν γίνει ύλη».

Κατά τον Βερνιέ εάν η ζωή ου 
νίστατο μόνον από μερικά φυσι 
κοχημικά στοιχεία, με τα οποία 
είναι κατασκευασμένος ο οργανι

σμός δεν θα υπήρχε διαφορά με. 
ταξύ ενός ζώντος όντος και ενός 
πτώματος.

Επίσης ο διάσημος επιστήμων 
των ανατολικών κρατών καθηΥη 
τής Δρ. Δημητρέσκου (Ρουμα­
νία), μετά πολυετείς ερεύνας επί 
του θέματος της Βιοπλασματι- 
κής εξερευνήσεως κατέληξεν ότι 
«τα εκ του ζώντος οργανισμού 
εκπορευόμενα ηλεκτρομαγνητικά 
κύματα ευρίσκονται εις σύγχρο­
νον εναλλακτικήν σχέσιν με την 
ζω'Γκήν δραστηριότητα». Ού- 
τος μάλιστα κατεσκεύασεν εν ει­
δικόν μηχάνημα («ηλεκτρονογρά 
φον) χρησιμοποιούμενον κατά 
τον βελονισμόν προς μεγένθυσιν 
της ακτινοβολούσης εικόνος των 
σχετικών σημείων βελονισμού

του σώματος.
Αυτά τα σημεία βελονισμού εν 

νοεί ο συΥΥρ-αφεύς Πλόγκ ως εν 
δίκτυον πληροφοριών, δια το- ο 
ποιον οι σοβιετικοί βιολόγοι χρη 
σιμοποιούν την λέξιν «βιο-πλα- 
σματικά σώματα». Και ο Πλόγκ 
επισημαίνει «εάν παραδεχθούμεν 
ότι υπάρχουν τέτοια βιοπλα-σ-μα 
τικά σώματα, πρέπει κατ' αναλο­
γίαν να υποθέσωμε τέτοιες ύφες 
εις τα όργανα του φυσικού σώ­
ματος. Κάθε σωματικόν όργανον 
θα πρέπει να έχει την αντίστοι­
χό του εικόνα εις τα βιοπλασμα 
τικά σώματα, θα ηδύνατο να 
λεχθεί επίσης, ότι υφίσταται ένα 
βιοπλασματικό συγκρότημα, το 
οποίο- διαθέτει ένα μεγάλο αρι­
θμό σημεία ενεργείας, τα οποία 
διακρίνονται δια του μήκους κύ 
ματος και της θέσεώς των. Ανα 
χωρούντες εκ τούτου δυνάμιεθα 
να φαντασθώμεν, ότι αυτά τα 
σημεία είναι κλιμακωμένα εις τα 
μήκη κύματος των και διακρίνον 
ται εις ενέργειαν και φόρτισιν.

Κάθε σωματικό κύταρο πρέπει

να έχει ένα τέτοιο, σημείο επα­
φής. Σημεία ομοίου μήκους κύ 
ματος είναι σχηματισμένα αλυσι 
δωτά και ακολουθούν κατ' αυ­
τόν το τρόπο- φαντασιτκάς γρομ 
μάς. Αμφιπλεύρια συμπλέγματα 
του αυτού μήκους κύματος σχη 
ματίζουν εν σύστημα, το- οποίον 
ανταποκρίνεται με το ίδιο μήκος 
κύματος του οργάνου..

Το βασικό συγκρότημα κατα 
λαμβάνει τον αυτόν χώρον όπως 
και το φυσικό σώμα, το-υ οποί 
ου τσ ενεργειακά σημεία δύναν 
ται να εντοπισθούν επί του 
δέρματος ως ηλεκτρικώς σημαί­
νοντα σημεία. Κατά τους βασι­
κούς νόμους ακριβούς επιστήμης 
καταμετρούνται ποσοτικώς και 
ποιίοτικώς και είναι επιδεκτικά θε 
ραπ-είας».

1. Δια της φωτογραφίας Κίρ- 
λιαν ως γνωστόν επιτυγχάνεται 
η απεικόνισις της περιβαλλούσης 
αύρας κάθε ζώντα ' οργανισμόν 
καθώς επίσης και το αιθερικόν 
σώμα.

(Συνεχίζεται)
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

θεωρούμε υποχρέωση να ευχα 
ριστήσωμε και δια του Τύπου 
όλους εκείνους που παρηκολού- 
θησαν την κηδεία του πατέρα 
μας

Ιωάννου Μαραυγολικολάκη 
Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τους 
εφημερίους του Ι.Ν. Μεταμορφώ 
σεως Σωτήρος και του Τίμιου 
Σταυρού Φορτέτσας.
Τα παιδιά του. Τα εγγόνια.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Το μεγάλο τσακάλι
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η κόντρα
ΑΠΟΛΛΩΝ
Στη ζούγκλα της Αθήνας
ΚΡΟΝΟΣ
Η σιδηρά Κυρία
ΟΡΦΕΥΣ
Το εργαστήρι του έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Οι πολεμιστές της αποκάλυψης

Γύρω αχζό ]χια. απεργία.
111^··^^=^»,

ΙΙΙΝΙΙ;
Μ*·,

iMiliBMMΜ:

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΟΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

Για τη σωστή χρήση της γλώσσας

ΜΕΡΙΚΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ
(Η κακοποίηση της γλώσσας)

Κ. Γ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ
Kadny. Παιδαγ. Ακαδ. Ηρακλείου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Δ.Σ. του Συλλόγου «Φίλοι 

του Παιδιού» ευχαριστεί τους κά 
τωθι δωρητάς δια τας αντιστοί­
χους δωρεάς των:

Τ. Ιωάννης Καλύβιανάκη δρχ. 
1000 εις μνήμην Μ. Εληώτη.

2. Εύα Κανάκη - Οικονόμου, 
δρχ. 5.000 εις μνήμην I. Οικονό 
μου.

3. Γεώργιο Βλατά δρχ. 1.000 
εις μνήμην Βιργ. Βλατά.

4. Τάκη Στουμπίδη δρχ. 1.000
5. Μάριο Φερετζάκη δρχ. 1000
6. Αννα Λεμπιδάκη δρχ. 2.000
7. Πόπη Περάκη δρχ. 2.000
8. Σύλλογο «Ελληνικό Φώς» 

δρχ. 3.8'00.
9. Γεώργιο Σκουλά δρχ. 1000.
Επίσης ευχαριστεί την ΛΕΣΧΗ 

ΛΑ'ΓΟ'ΝΕΣ δια την υλική και ηθι 
κή βοήθεια που έχουν προσφέρει 
εις τον Σύλλογόν μας.

Ανοικτά όλο το 24«>ρο 
Χατζιδύκη Πόπη οδ. 1770 
Ζαχαρενάκης Ιωάν. οδ. 
νυμάκη

Γβρω

Ανοικτό από 08.00—22.00
Λνϊκάκη Ευαγγ. οδ. Καρτερού
Ανοικτά από 08.00—20.00
Αποστολάκη Μαρία οδ. Έβανς 
Σ.Φ. Μπατάκη—Ροίντου Πλ. Δα 
σκαλογιάννη
Διημερεύουσες και βιανυκτερεΰ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Γαληνός 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά i 
Χειρ)κά ! 
Ορθ)κά

Καρδ)κά 
Ουρ)κά

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ
Ο κ. Νικολ, κσι η κ. Πόπη Ζα- 

χαριάδη θα δεχθούν συγχαρητη 
ρίους επισκέψεις γισ τους γόμους 
των, 26, 27 και 28 Μαρτίου. Δ)- 
νση οικίας Σμύρνης 7.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Γιάννης Πιετράκης Λ. Πλαστή 
ρα
Νικ. Ντουρμούσης οδ. Μιλά- 
ταυ.

Πέμπτη 10 Μαρτίου 1983
ΕΡΤ 1

5.45 Ο Ταχυδακτυλουργός
6.00 Το δάσος του ονείρου
6.30 Ειδήσεις
6.40 Η Κύπρος κοντά μας
6.55 Μουσικές στιγμές
7.15 Πυραμίδα
7.55 Πολιτιστικό ντοκυμανταίρ
8.30 Μπένυ Χιλ
9.00 Ειδήσεις
9.50 Ελληνική ταινία

11.20 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Που είναι η μαργαρίτα
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ελλάδα και θάλασσα
6.45 Ο λαγός και ο λύκος
7.00 Ενημέρωση των αγροτών
7.30 Δυό κορίτσια με 

προβλήματα
8.00 Προβολές
8.30 Μάρτιν Λούθερ Κινγκ
9.30 Ειδήσεις

10.00 Το «αδύνατο» φύλο
12.00 Ειδήσεις

Αύριο Παρασκευή 11 του 
Μάρτη η τριτοβάθμια συνδικαλι 
στική οργάνωση των δημοσίων 
υπαλλήλων η ΑΔΕΔΥ, κατεβά 
ζει σε 24ωρη προειδοποιητική 
απεργία τη δημοσιούπαλληλική 
τάξη. Τα αιτήιματα είναι:

1. Αποκατάσταση της απώ- 
λιειας της αγοραστικής δύναμης

που μας τάζουν: ανώτατες 
δαγωγικές σχολές, ενιαία

παι 
μι-

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Στυλιανός Ρεμουνδος του 
Γερασίμου και της Ελένης το γέ­
νος Σαπουντζάκη γεννηθείς και 
κατσικών στο1 Ηράκλειο και η Μα 
ρία Μαραγκάκη του Γεωργίου και 
της Αθηνάς το γένος Μπαργοδά

Αισθάνομαιΐ μεγίστη ανάγκη 
όπως και δημοσίως ευχάριστή 
σω τον διακεκριμένο επιστήμο 
να της πόλης μας οφθαλμία­
τροι κ. Νικ. Νικολετάκη για το 
μεγάλο ενδιαφέρον που έδειξε 
ως γιατρός και ως άνθρωπος 
κατά την διάρκεια της νοσηλεί 
ας μου στο Βενιίζέλειο νοσοκο 
μείο.

Ο ευχαριστών 
Κων)νος Σιτόγλου 

από την Λιγόρτυνο
κη νεννηθείσα και κατοικούσα
στο Ηράκλειο μέλλουν να έλ- | 
θουν σε γάμο που θα γίνει στο j 
Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του αστικού Κώ j 
δικά ότι:

Ο Αντώνιος Γιανναδάκης 
τόιυ Εμμανουήλ και της Χρυσής 
το γένος Χριστάκη γεννηθείς

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Ε. ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ

Χειρ. Οδοντίατρος 
ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 30

(λίγο πιο κάτω απ’ το «Α < 
STORIA». Δέχεται καθημε J 
ρινά 8—1 και 5—8, πλην * 
Σαββάτου. Τηλ. 241631. ‘ 

1—25 '
και κατοικών στο Ηράκλειο ! 
καί η Ελευθερία Καλογερακη
τόι> Ιωώνναυ και της Αθηνάς ι 
το γένος Παραδεκτανού, γεννη , 
θείσα στον Άγ. Ιωάννη Αμαρί 
ου και κατοικούσα στο Ηρά­
κλειά μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στον Άγιο 
Ιωάννη Αμαρίου.

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χειρουργός —> 
'Οδοντίατρος 

ΠΛΑΤΕΙΑ
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας)

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 12 Μαρτίου στις8.00 π.μ. στον Ι.Ν. Αγίου 

Κων)νου (Νεκροταφείο) τελούμε 40θήμερο μνημόσυνο για 
την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πα­
τέρα, παππού και θείου

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΜ. ΦΙΛΗ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Φίλη.
Τα παιδιά: Σταματία και Μιχάλης Κρανιωτάκης.
Τα εγγόνια — τα ανήψισ.

του εισοδήματος των 
τών του Δημοσίου.

2. Κατάρτιση νέου

μισθω-

ενιαίου
βαθμολογίου και μισθολογίου

3. Προστασία της υγειονομι 
κής περίθαλψης των ασφαλισμέ 
νων του Δημοσίου.

4. Τήρηση της συμφωνίας 
που έγινε ανάμεσα στο Κρά­
τος και την ΑΔΕΔΥ για τον ε 
φαρμογή από 1-1-1982 και στο 
δημόσιο τομέα της διαδοχικής
ασφάλισης καιί αύξηση 
παξ.

Τα αιτήματα είναι 
συζητιούνται ευρύτατα

του εφά

λογικά, 
τον τε-

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΙΗΜΙΡΑ

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΤΣΑΚΑΛΙ
Με τον Τζάκι Τσαν

1

«•ΚΜΚΝΚ “ΡΑΤΡΙΣ,, 

UUMYMIA · ΛΙ«Υ·ΥΗ«Ι< 
ΑΛ<£. ΜΥΚΒΗιΑΤΗΧ 

όβός ΛάΗΕΜ

UMIITAMCHOK ΤΥΠΟΓΜ·«Ι»Υ 

t CMM. ΜΑΓΡΙΠΛΗΧ
ΟΛΟ* ΜΛΚΤΟΥ I* 

■ HPAKACIOH . ΚΡΗΤΗ*

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Ενορία Αγίου Τίτου θερ 
μά ευχαριστεί τους κάτωθι δω 
ρητές για τα αντίστοιχα ποσά 
που πρόσφεραν στο Κέντρο Νε 
ότητας:
— κ. Μαρίκα 1. Κληρονόμου, 
δρχ. 2000
— κ. ©ωμά Βαρουχάκη δρχ. 
2000
— κ. Μαρία Μουρτζίδου δρχ 
1000 εις μνήμην Δημητρίου Ρε 
ίζογλου.
—· κ. Χαράλ. Ανδρουλακάκη 
καθηγητή δρχ 3000 εις μνήμη 
του πατέρα του Ζαχαρία.
— κ. Μνχ. Τσαπάκη, ιατρό, δρ 
2000 εις μνήμη του πεθερού του 
του Παντελή Σταυρουλάκη.
— κ. Μαρία Παπαδάκη δρχ. 
2000 εις μνήμην του συζύγου 
της Νικολάου.
— κ. Νίκη Για,ννάκη δρχ 2000 
— κ. Γεώργ. Σμυρνάκη δικηγό 
ρο δρχ. 1000
— κ. Ελένη Μαράκη—Λαγού 
δάκη δρχ. 1000
— Οικογ. Νικολάου Χρυσού δρ 
2500 γαι το ετήσιο μνημόσυνό 
του
— κ. Αικατ. Φανουριάκη; δρχ. 
1000 εις μνήμην της μητέρας 
της Ευγενίας
— κ. Ελ. Κριπσωτάκη δρ 1000 
— κ. Χρύσανθο Καρύδη δρχ. 
1000
— κ. Μαρία Μαργιολάκη δρχ. 
1000.
— κ. Αναστασία Συκιανάκη δρ 
1000
— δ. Φιφίκα Καπελλάκη οδοντί 
ατρο δρχ. 2000 εις μνήμην Ει 
ρήνης Χατζάκη.
— κ. Ελένη Μανουρά δρχ 2000 
εις μνήμην του συζύγου της 
Εμμανουήλ.

λευταίο καιρό ανάμεσα στους 
δημοσίους υπαλλήλους και μας 
βρίσκουν όλους ή σχεδόν ό­
λους σύμφωνους. Πολλά μάλι 
στα πρωτοβάθμια συνδικάτα έ 
χουν κάνει προβολή αυτών των 
αιτημάτων σε εφημερίδες των ε 
παίρχιών και του κέντρου, αλ 
λά και πολλές ομοσπονδίες υ 
παλλήλων, και η, δική μας ΔΟΕ 
έχει θέσει τα θέματα αυτά υπό 
ψη των αρμοδίων.

Πράγματι οι δημόσιοι υπάλ 
ληλοι είναι «οι μεγάλοι χαμέ 
νοι» της τωρινής εισοδηματι­
κής πολιτικής της Κυβέρνησης 
Με το πάγωμα μισθών και συν 
τάξεων, την υποτίμηση, της δρα 
χμής και τις ποικίλες και συ 
χνά αδικαιολόγητες αυξήσεις, 
η δημοσιοϋπαλληλική τάξη έ 
χει φτάσει, σε αδιέξοδο.

Κι ενώ όλες οι άλλες τάξεις 
εργαζομένων (έμποροι, βιοτέ- 
χνες, ελεύθεροι επαγγελματϊες 
κλπ) έχουν τήι δυνατότητα να 
αναπροσαρμόσουν την αμοιβή 
του μόχθου τους, με διάφορους 
τρόπους, οι δημόσιοι υπάλλη 
λοι είναι ανήμποιροι να το κά 
νουν.

Δεν αρνοΰμαστε την αναγκαι1 
ότητα των κυβερνητικών οικο 
νομικών μέτρων. Αν η χώρα 
βρίσκεται σε ανάγκη και βέ­
βαια θα πρέπει να βοηθήσουμε. 
Ναι βοηθήσουμε όμως όλοι για 
τί υπόθεση όλων μας είναι η 
πρόοδος αυτού του τόπου. Κι ό 
χι να κληθούν μόνο οι εργαζο 
μενοι στο δημόσιο καί ιδιωτι 
κό τομέα να σηκώσουν και τού 
τη τη φορά τα βάρη μιας, κατά 
τα άλλα δικαιολογημένης, κυ 
βερνητικής προσπάθειας.

Μια 24ωρη λοιπόν προειδο 
ποιητική απεργία των Δ.Υ. δε 
θάταν άστοχη και αδικαιόλόγη 
τη. Για να υπενθυμίσει σε κάθε 
αρμόδιο πως, αν σε μια πολι­
τισμένη κοινωνία τα άτομα έ­
χουν υποχρέωση, να δείχνουν 
συνέπεια στα λόγια και τις πρά 
ξεις τους, πολύ περισσότερο 
αυτήν την υποχρέωση την έ­
χουν οι! δημόσιοι άνδρες, η Πο 
λιτεία. Κι εμείς, ο κλάδος των 
εκπαιδευτικών της Δημοτικής 
Εκπαίδευσης έχουμε πολλούς 
λόγους να είμαστε ιδιαίτερα πι 
κραιμένοι. Πάνε χρόνια τώρα

Παιδικό Καρυοβόόι
ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ «ΑΤΛΑΝΤΙΣ»

Μουσικό συγκρότημα ΡάΤζινκ Στάρς.

Νίκος Άνινος, Πέτρος Μαυροσέλινος,

Πρόδρομος Πατμανϊδης,

Μηνάς Χουλιαράς.

(Αρχίζομε σήμερα ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ)

ΕΝΟΔΟΧΕΙΟ «ΑΤΛΑΝΤΙΣ»
«ΚΡΟΝΟΣ»

'Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 28307*
Α- Προβολή 

Η ΣΙΔΗΡΑ ΚΥΡΙΑ 
Η ξεκαρδιστική κωμωδία με Ρένα Βλαχοπούλου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 28320* 

ΣΗΜΕΡΑ
Η ΚΟΝΤΡΑ

Α’ Προβολή
Ένα ανελέητο μοτοκινηγητό, μια μεγάλη 

ιστορία Αγάπης;.

Η ταινία λέει όχι σ' αυτούς που μας αναγκάζουν να λέμε ναι.
ΣΤΗ ΖΟΥΓΚΛΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Ελληνική ταινία

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4 

ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ 
Αύστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ανώτερο από το Αεροπλανοφόρο Νϊμιτς. Ολοκαύτωμιο που 
σλλσζει την πορεία της Ιστορίας.

ΟΙ ΠΟΛΕΜΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΗΣ
Με το Σόνυ Τσίμπα

Η πιο φροντισμένη διασκέδαση

για τους μικρούς μας φίλους.

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ |
| ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ί: ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ k

ΑΞΕΣΟΥΑΡ
ΙΜΑΝΤΕΣ — ΡΟΥΛΕΜΑΝ

ΤΣΙΜΟΥΧΕΣ — ΟΡΥΚΤΕΛΑΙΑ

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΛΟΥΡΗΣ
| ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΙΑΚΑΚΗΣ Ο Ε
‘ ► Λ. Δημοκρατίας 69 — Τηλ. 230188 J >

ι^ΛΛΑΛΛΑΑΑΛΛΜν^ΑΑΑΛ^^ΜΑΜννννννννννννννι 

I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Κλινική «Άγιος Γεώργιος» μετά την ανακαίνισή της ε- <? 

παναλειτουργεί από 28-2-1983, με τα παρακάτω τμήματα: 5 
1. Χειρουργικό (Κ. Προχεράρης - Γ. Κριτσωτάκης) <

2. Παθολογικό (Ν. Πομποδάκης)

3. Ουρολογικό (Εμμ. Κλαδάκης) |

4. Καρδιολογικό (Εμμ. Μαράκης). 5
και δέχεται ασφαλισμένους ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΤΑΞΥ, ΟΤΕ, ΔΕΗ,ΤΑΚΕ κ.λ.π. ύ

σθολόγια και βαθμολόγια, αυτό 
ματες τιμαριθμικές αναπροσαρ 
μογές, αναδιαρθρώσεις ασφαλι 
στικών ταμείων, συμμετοχές 
στη, λήψη αποφάσεων που μας 
αφορούν, ανεκτή υγειονομική 
περίθαλψη, διδακτήρια της αν 
θρωπιάς γιια να μπορούμε να 
δουλέψουμε, υπεύθυνη και δη 
μιουργική διοίκηση και επο- 
πτεία στο χώρο μας, επιμορφώ 
σεις, και άλλα πολλά. Σχεδόν 
τίποτε δεν έγινε απ' όλα τούτα. 
Κάποιες δειλές κι αναιμικές 
προσπάθειες έμειναν στην αρ 
χή τους, ενώ το βασικό κλαδί 
κό μας αίτημα, η πανεπιστήμια 
κή μόρφωση του δασκάλου, 
που τόσες υποσχέσεις είχαμε 
για την άμεση; ικανοποίηση του 
μπήκε στο ντουλάπι των αίτημά 
των που «κάποτε θα; ικανοποιη 
θούν».

Αυτά για τη λογική θεμελί 
ωση των αιτημάτων της αυρια 
νής απεργίας.

Από δώ και πέρα όμως τα 
πράγματα μπλέκονται. Πολίτις 
δευτεροβάθμιες και πρωτοβά­
θμιες οργανώσεις Δ.Υ. αρνούν 
ται στη( διοίκηση της ΑΔΕΔΥ 
το δικαίωμα ν' αποφασίζει για 
τις τύχες των δημοσίων υπαλ 
λήλων, την θεωρούν νδθη διοί 
κηση, την κατηγορούν γιο και 
ροσκοπισμό, της καταλογίζουν 
αντιπολιτευτική διάθεση κΓ έ 
χουν κάνει προσπάθειες στο 
παρελθόν για, τον παραμερισμό 
της. Συγχρόνως παραγγέλνουν 
στα μέλη τους ν’ αδιαφορή­
σουν και να μη δώσουν σήμα j 
σία στο κάλεσμα της ΑΔΕΔΥ | 
για απεργιακούς αγώνες, χωρίς · 
όμως και να παίάνούν τη ίδιες j

μια θέση καθαρή μπροστά στα 
προβλήματα της δημοσ)λικής 
τάξης που Υιστοσο παραδ^όν 
ται πως πράγματι υπάρχουν. 
Μιλούν αόριστα για αιτήιματα 
«που θα θέσουν στον Υπουρ 
γό», για «ανυποχώρητες θέσεις» 
για «λύσεις» χωρίς και να ξεκα 
θαρίζουν με ποιό τρόπο και με 
τί είδους μέσα θα τα πετύχουν 
όλα αυτά και πότε.

Μπρος σ' αυτή την κατάστα 
ση ένας τίμιος και συνειδητός 
συνδικαλιστής δυσκολεύεται ν' 
αντιδράσει. Από το ένα μέρος 
τα δίκαια αιτήματα'του κλάδου 
του που ζητούν, ικανοποίησή. 
Ατιό το άλλο οι σκοπιμότητες 
οι καιροσκοπισμοί των διοική 
σεων των συνδικάτων, που στη 
πλειοψηφία τους σήμερα έχουν 
αλωθεί από το ένα ή τα άλλο 
πολιτικό Κόμμα και παίξουν τα 
παιγνίδια του, με το αζημίωτο 
βέβαια, ξεχνώντας τις εντολές 
που πήραν από του ςεργαζόιμε 
νους που τους εκλέξανε γι αυ 
τές τις θέσεις, από τις οποίες 
υποτίθεται, πως θα υπηρετούσαν 
τα συμφέροντα τους και μόνο.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΑΑΚΗΧ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070 

» οικίας: 234418

DR. ΠΑΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ 
Χειρουργός Όφθαλ)τρος 
Μετεκπαιδευθείς εις ’Αγ­
γλίαν.
Ηρακλείτου 8 Κολωνάκι 
(Αθήναι) Τηλ. 3631265. 
2ας Μεραρχίας 19 Πασά 
Λιμάνι (Πειραιεϋς) Τηλ. 
4115560.

ΙΑΚΩΒΟΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ

Χειρουργός · Ουρολόγος

Επιμελητής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου 
Δέχεται στό 

θεραπευτήριο ΓΑΛΗΝΟΣ 
Λεωφόρος Ακαδημίας 4 

Τηλέφωνα:
288.115 221.204 222.672

Τελικό συμπέρασμα αυτής 
της θλιβερής ιστορίας. Το συν 
δικαλιστικό μας κίνημα, εκτός 
από ελάχιστες εξαιρέσεις, προ 
δόθηκε σήμερα από μερικές ε 
κατοντάδες μωροφιλόδοξους 
«συνδικαλιστές». Δεν1 έχουμε 
γνήσια και πλατιά πληροφόρη 
ση στη βάση. Τα πάντα γίνον 
ται «εν άγνοια μας». Κι αν Κα 
νείς τίμιος άνθρωπος τολμήσει 
να υψώσει φωνή διαμαρτυρίας 
του πετούν δυο χούφτες λάσπη 
στο στόμα για να του το κλεί 
σουν. Κάθε συνάδελφος δημό­
σιος υπάλληλος ας αναλογιστεί 
αυτές τις απλές αλήθειίες, ας 
δει τα γεγονότα όπως παρουσι 
άζονται καθημερινά μπροστά
του κι ας καθαρίσει ανάλογα 
τη στάση: του.

■. λ· ■
■· ·(ι:ζ

"■Λ®

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ
BAN ΑΧΜΙΕΤ. Διεθνούς φήμης 
της Ανατολής για πρώτη φορά 
στο Ηράκλειο. Ο γιος του Α- 
Χίμ&τ Χότζα. Δίπλωμα και βρα 
βεϊο τηλεπάθειας για όλα τα 
προβλήματα που σας απαιοχο- 
λούν. Πρωτοφανής μαντική ικα 
νότητα μεταψυχοερευνητική ε­
ταιρία Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηματικά, επαγγελματικά, υ­
γεία αιμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.μ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραντεβού κάθε μήνα από 1 έως 
20 του μηνάς. Διεύθυνσις Κό 
σμων γωνιά και 1866 αιριθ. 0 
1ος όροφος τηλ. 225813 και 289- 
587, Ηράκλειο και Βασιλίσσης 
Όλγας 159 τηλ. 031-827718 
Θεσσαλονίκη.

— 8ο —
3. Η λανθασμένη χρήση του σαν

Είδαμε πιο πάνω (3)3) ποια εί­
ναι η σωστή χρήση του μορίου 
σαν, σύμφωνα με την επίσημη 
κρατική Γραμματική και το Συν 
τακτικό της Νέας Ελληνικής. Το 
μόριο αυτό είναι μιά πολύ κακο- 
ποιημένη στη χρήση της λέξη, ό­
πως φαίνεται και στα παρακάτω 
παραδείγματα:

α' «Διάλεξα σα θέμα της ανα­
κοίνωσής μου τη μελέτη...» (πε- 
ριοδ. ΝΕΑ ΕΣΤΙΑ, 1-9-1980, σ. 
1230). Εδώ το σωστό είναι: Διά­
λεξα για θέμα ή ως θέμα....

β’ «Κάθε στάδιο είναι απαραί­
τητο για το επόμενο και έχει σαν 
αφετηρία το προηγούμενο» (ΤΟ 
ΒΗΜΑ, 19-10-1980, σ. 4, στήλη 
5). Το σωστό είναι: έχει ως αφε­
τηρία ή για αφετηρία ή απλώς: 
έχει αφετηρία...

γ- «Αυτό βέβαια είχε σαν απο­
τέλεσμα να σημειωθούν πολλοί 
εγκλωβισμοί σε ασανσέρ...» (ε- 
φημ. ΠΑΤΡΙΣ, 25-2-81). Το σω­
στό: είχε ως αποτέλεσμα...

δ’ «Τα ατυχήματα αυτά είχαν 
σαν αποτέλεσμα να σκοτωθούν 
...» (ΥΕΝΕΔ, 11-8-82). Κι εδώ η 
ίδια περίπτωση.

ε’ «Τρέμει στην ιδέα αυτών 
που θα εΐναιι υποχρεωμένη να κά­
νει... προκειμένου να επιβιώσει 
σαν κυβέρνηση» (Η ΚΑΘΗΜΕΡΙ­
ΝΗ, 29-1-82, σ. 5, στ 1—2). Το 
σωστό: να επιβιώσει ως κυ­
βέρνηση;

ς· «Ο κ. Ράλλης σαν υπουργός 
Παιδείας είχε αποκρούσει... την 
πρόταση» (ΤΑ ΝΕΑ, 27-3-81, Μι 
κροπολιτικά). Το σωστό: ως υ­
πουργός Παιδείας...

ζ’ «Το αρμόδιο Ελεγκτικό Συ­
νέδριο δεν αναγνώρισε κάποιους 
μήνες ή χρόνια σαν συντάξιμα» 
(ΤΟ ΒΗΜΑ, 3-1-82). Το σωστό 
είναι: ως συντάξιμα.

η' «Οι ανακρίσεις είχαν σαν αν­
τικείμενο αν ο τέως Δεσπότης 
Κεφαλληνίας...» (ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥ­
ΠΙΑ, 19-8-82, σ. 1). Το σωστό: 
είχαν ως αντικείμενο...

θ' «Ο κοινοτικός προ υ πολογι 
σμός έχει σαν έσοδα τους εισάγω 
γικούς δασμούς....» (Δρ. Νικ. Γ. 
Κυρισζής, Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, 12- 
8-82, σ. 1). Το σωστό: έχ® ως έ­
σοδα ή για έσοδα...

4. Τόσοι πολλοί, τόσες πολλές, 
τόσα πολλά κλπ.

Πολύ συχνά και από πολλούς 
χρησιμοποιούνται λανθασμένα 
σι λέξεις τόσος, τόση, τόσοι, τό­
σες κλπ. Και η λανθασμένη αυτή 
χρήση έχει πάρει τελευταία τόσο 
μεγάλη έκταση, ώστε φαίνεται 
σχεδόν αδύνατη η διόρθωση του 
λάθους. Ιδού μερικά παραδείγμα­
τα (με λανθασμένη χρήση τωνλέ 
ξεων αυτών).

α' «Είναι τόσες πολλές και αγα 
πητές οι χελώνες στη σοβιετική 
πόλη Σεβστίκο...» (Η ΚΑΘΗΜΕ­
ΡΙΝΗ, 6-9-80, σ. 4). Το σωστόεί 
ναι: τόσο πολλές...

β’ «Αυτός το μόνο που ξέρει εί

ναι πως πληρώνει τόσα πολλά, ώ­
στε να μην αντέχει άλλο...» (ΠΑ 
ΤΡΙΣ, 17-2-82, σ. 1). Το σωστό: 
πληρώνει τόσο πολλά...

Υ' «Ο Αβυσσινός μπορούσε να 
ήταν καλύτερος και οι μαντινά­
δες του πια ταιριασμένες... Ξέρει 
τόσες πολλές και συγκλονιστικές 
...» (ΠΑΤΡΙΣ, 17-4-81, σ. 1). Το 
σωστό: Ξέρει τόσα πολλές...

δ' «... δεν νομίζω να έχουν κερ 
δίσει τόσα πολλά τα Χανιά...» 
(Αναφορά Μ αν. Καρέλλη, ΠΑ- 
ΤΡΙΣ, 6-2-81). Το σωστό: τόσο 
πολλά.

ε' «Μας ξεφεύγουν τόσα πολ­
λά...» (Νέα ΕΣΤΙΑ, 15-7-82, σ. 
921), αντί: τόσο πολλά.

ς' «...συνδυάζει τόσες πολλές 
καλλιτεχνικές ιδιότητες...» (ΝΕΑ, 
ΕΣΤΙΑ, 15-7-82, σ. 932, στήλη 
1). Το σωστό: τόσο πολλές...

ζ' «Καταλαβαίνουμε τόσα πολ 
λά πράγματα δ'ϊαφορετικά...» 
(Ευ. Αβέρωφ, συζήτηση στη 
Βουλή, 17-8-82).

η' «Ήρθαν τόσοι πολλοί στη 
συγκέντρωση...», αντί: Ήρθαν 
τόσο πολλοί...

θα μπορούσα να αναφέρω 
πολλά ακόμη παραδείγματα από 
τις διάφορες τηλεοπτικές και ρα­
διοφωνικές εκπομπές, νομίζω ό­
μως πως είναι αρκετά αυτά που 
σταχυολογήθηκαν από εφημερί­
δες και περιοδικά του Ηρακλείου 
και της Αθήνας.
Σε όλες τις παραπάνω περιπτώ­

σεις έπρεπε, στη θέση των αντω­
νυμιών τόσες, τόσα και τόσοι, 
να μπει το επίρρημα τόσο ή να 
χρησιμοποιηθούν οι αντωνυμίες 
αυτές χωρίς τα επίθετα που ακο­
λουθούν: είναι τόσο πολλές ή α­
πλώς: είναι τόσες — πληρώνει 
τόσο πολλά ή πληρώνει τόσα — 
ξέρει τόσο πολλές μαντινάδες ή 
ξέρει τόσες μαντινάδες — κατα­
λαβαίνουμε τόσο πολλά πράγμα­
τα ή τόσα; πράγματα — ήρθαν 
τόσο πολλοί ή απλώς: ήρθαν τό­
σοι κλπ.

Έτσι επίσης θα πούμε: τόσο 
μεγάλος θόρυβος ή τόσος θόρυ­
βος — τόσο πολλή δουλειά ή τό­
ση δουλειά — τόσο μεγάλα προ­
βλήματα — τόσοι δύσκολοι και­
ροί — τόσο πολλές δυσκολίες— 
τόσο πολύς κόσμος ή τόσος κό- 
σμσς, τόσο πολλή φασαρία ή τό­
ση φασαρία.

(Συνεχίζεται)

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 

Ειδικός Παθολόγος 
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρεΐον 
του, οδός 1821, αρ. 93, 
1ος όροφος από 8—T2 
και 5—7 μ. μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332, Οικίας 225286.

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά 

ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ I. ΜΥΛΩΝΑΚΗ
Ετών 94

κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 10-3-83 στις 10 π.μ. (οικία: οδός 
Αμισσού 12). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στην εκκλη 
σία του Αγίου Μηνά. Καλούμε συγγενείς και φίλους όπως 
παραστούν.
Τα παιδιά: Μιχάλης και Πέπη Μυλωνάκη, Γιώργος και Ηλέκ 
τρα Μυλωνάκη, Γιάννης και Μαρίκα Αλικιώτη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

I»

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
«ΕΚΑΒΗ»

ΒΝΑΡΞΙΣ ΣΗΜΕΡΑ ΠΕΜΠΤΗ

10 ΜΑΡΤΙΟΥ

Ρεζερβέ 222286

Δ)σις: Φώτης

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
«Ο ΜΑΚΗΣ»

Η πολυετής πείρα μου σε Στρατιωτι­
κή Υπηρεσία ως Εκπαιδευτής, σας εγ- 
γυάται μία σωστή και γρήγορη εκμά­
θηση.

Γραφείον οδός Βιάννου 9 (Πάροδος ! 
Πλατ. Κορνάρου) ΒΑΛΙΔΕ - ΤΖΑΜΙ— ! · 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ. Τηλ. 244-298. j!

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 
Τηλ. 64542

. και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ
μόνο με ραντεβού.

Τελούμε την Κυριακή 13 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Ν. Αλικαρνασσού 40θήμερο μνημό 
συνα υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συ 
ζύγου. πατέρα, αδελφού και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΤΣΕΡΗ

: Μ:
Μι

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Δατσέρη.
Τα τέκνα — οι αδελφοί — οι εγγονοί
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 13-3-83 και ώραν 8,30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Ζωσδόχου Πηγής (Χρυσοπηγής) ετήσιον μνημόσυ 
νον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΛΙΠΑΡΑΚΗΖΑΧΑΡΙΑ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως ποραστούν.
Η σύζυγος: Χριστίνα Λιπαράκη.
Τα παιδιά: Μαρία Λιπαράκη.
Οι αδελφοί: Δημήτριος και Ελένη Χαλαμπολάκη. Δημήτριος 
και Αικατερίνη Μαμουλάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγητής, αρι­
στούχος παραδίδει Αρχαία Ελ 
ληινικά, Έκθειση, Λατινικά σ 
όλιες τις τάξεις Γυμνασίου Λυ 
κείου στο σπίτι. Ειδική ύσκη 
ση στο άγνωστο θέμα για υπο

ΠΤΥΧΙΟ ΥΧΟΣ φυσικομαθημα 
τικής Σχολής παραδίδει ιδιαίτε 
ρα μαθήματα Μαθηματικών, 
Φυσικής και Χημείας σε μαθη
τές Γυμνασίου και j 
Τηλέφ. 283020 230572.

(Δ872)
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ

Λυκείου.

1—3

φισυς Γ κύκλου. 
Πληροφ· τηλ. 243594. 

(Δ876) 1—6
ΕΙΜΑΣΤΕ φοιτητές του Μαθη 
ματικού στο Πτυχίο και παιραδί 
δούμε σπίτι σας Μαθηματικά— 
Φυσικοχημεία. Τηλ. 221893.

(Δ875) 1—2
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθημα 
τικών παραδίδει μαθήματα στο 
σπίτι σε μαθητές Γυμνάσιου— 
Λυκείου. Τηλ. 231976.

Αναλαμβάνομε υπεύθυνα την 
οργάνωση - τήρηση - επίβλεψη 
των λογιστηρίων σας με α πρό 
τυπα του: UNIFORM SYSTEM 
FOR HOTEL ACCOUNTS. 
Δεν είναι μόνο λογιστικά αλλά 
και οργανωτικό σύστημα που 
εξασφαλίζει: Μείωση προσωπι 
κού - οικονομία - αποδοτικότη 
τα.
Της Διεθνούς Ενώσεως Ξενοδό 
χων. Τηλ. 243858.

ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ
Δεσποινίς σπουδάσασα στην Α 
μερική αναλαμβάνει υπεύθυνα 
μαθητές όλων των τάξεων.

Τηλ. 222898
(Δ866) !_ 10

ΑΝΊ ΑΑΛΑΣΣΕΤΑΙ ελαιόφυ- 
ο εκτασεως 6 στρεμ. πλησίον 
του Ηρακλείου, σχεδόν επί α 
σφαλτου με ευχέρεια ήλεκτρο 
δοτήσεως και παροχής νερού με 
οικόπεδο εντός Ηρακλείου.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εις Κόκκινη Χάνι, 
Γούρνες ή Γούβες, κατοικία ή 
διαμέρισμα με δύο υπνοδωμά 
τια. Τηλ. 286334.

(Ζ70) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς στην κα 
φετέρια «CACTUS» για βράδυ 
νή απασχόληση οδός 25ης Αυ 
γούστου 76—78 ημιόροφος ένα 
ντι εκλησίας Αγ. Τίτου. Πλη­
ροφ. 10.00—23 τηλ. 222666.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπεδο ^50 
τ.μ. για μάνδρα περιοχή νέων 
Γυμνασίων Θέρισσος. Πληροφ. 
τηλ. 220854.

(Ε195) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
4άρι στον Ιο όροφο γωνιακό Α 
στερουσίων και Λασαίας.
Τηλέφ. 220366

(Ε196) 1—3

(Δ877) 1—5
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Φυσικομαθη 
ματικός με πείρα στα ιδιαίτερα 
μαθήματα παραδίδει σε μαθη 
τές Γυμνασίου—Λυκείου μαθή 
ματα Μαθηματικών —Φυσικής 
—Χημείας. Υπεύθυνη δίδασκα 
λία, σίγουρα αποτελέσματα. Τι 
μές λογικές. Τηλ. 224554 6—8 
μ.μ. καθημερινώς.

(Δ878) ■2
ΑΠΩΛΕΣΘΗ στην Λ. Ιερωνυ 
μάκη σκυλί ράτσας ΠΟΥΝΤΑ 
χρώματος Ζαχαρί μακρύ τρίχω 
μα μικρόσωμο, ακούει στο όνο 
μα Ρούντι. Παρακαλείται όποι 
ος το βρει να τηλεφωνήσει στο 
232541 κ. Τριάρχη και θα αμει 
φθεί με 6000 δρχ.
ΕΧΩ επαγγελματικό τηλέφωνο 
241513 και ξτ|,τώ ανταλλαγή με 
ριθμό 23. Πληροφ. τηλ. 236867 
κ. Χάρη.

(Ζ75) 1—4
ΧΑΘΗΚΕ τσαντάκι που περιέ 
χει ταυτότητα, κλειδιά, λεπτά 
κα» χαρτιά. Παραικαλείται ο ευ 
ρών αφού κρατήσει τα χρήμα 
τα να επιστρέφει το τσαντάκι
κρατώντας τη,ν ανωνυμία
Τηλ. 282204, 282223.

(Δ879)
ΑΠΩΛΕΣΘΗ σκυλί

του.

ΐ—2 
ράτσας

Λυκόσκυλο, στην περιοχή Πό 
ρου (οδός Λύκτου), χρώματος 
καστανού, 4—5 μηνών, ακούει 
στο όνομα Μπόμπυ. Παρακαλεΐ 
ται όποιος το βρει να τηλεφω 
νήσει στο 280275.
ΠΤΥΧΙΟ ΥΧΟΣ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα κατ’ οίκον 
σεμαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
και σε σπουδαστές των ΚΑΤΕΕ 
με ειδική φροντιστηριακή πεί 
ρα. Τηλ. 243191.

(Δ869) 1-7
ΡΑΔΙΟ - ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

Επισκευές παντός τύπου. Τοπο 
θέτηση και έλεγχος κεραιών με 
κεραιόμετρο. Τηλ. 288683.

(Δ867) 1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πόσης ψϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμοϋς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για. Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχε;ακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

(Δ873) 1—5
ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζούκι; 
Για μαθήματα θεωρίας και πρα
κτικής εκμάθησης, ελάτε
μος. Τηλ. 239280.

ΝΤΒΤΕΚΤΙΒΧ
(Είδιιαυμίνοι)

Γραφείο 'Epcuvw*
«ΔΙΕΘΝΕΣ

σε

Έρευνα ι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, »ίκον· 
μικά, έμσορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φώτα 
γραφή σεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτός έχε 
μύθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1863 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ήράκλιιο»—Κρήτης.

Πληροφ. τηλ. 236015. 
(Δ871) 1—6

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ
Η λύσηγια καλύτερα χρόνια 

ζωής·
— Αποκαθιστά τη μυϊκή αδυ 
ναμΐα.
— Αίρει το αίσθημα καταπτώ 
σεως
— Αποκαθιστά τη φυσιολογική 
σεξουαλική δραστηριότητα.
Φυσικός —αγνός —παραγωγής 
μας. Τηλ. 235977—221248

(Ζ71) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
σφέρεί τις 
θαριότητα)

1—3 
κυρία για να προ 
υπηρεσίες της (κα 
σε διαμερίσμεττα ε

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι διαμέρι 
σμα στην Λ. Θερίσσου 102. 
Πληροφ. τηλ. 284371 από 2—4

(Δ863) 1—15
.__ •ν'·,’Γ ZHTBWMI

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδες για ν' απασχοληθούν τις 
ελεύθερες οιρες τους, με αποδο 
χές ικανοποιητικές.
Πληροφ. τηλέφ. 234640.

(Ζ57) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας πεπειραμέ 
νος με γνώσεις Γαλλικής και 
Ελληνικής κουζίνας. Τηλ. 235 
124 ώρες γραφείου και 235731
οικία.

(Ζ49) 1—10

ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
Το Λύκειο σας γνωρίζει ότι το 2ο μάθημα της σειράς

ΘΕΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑΣ

με ομιλητή τον κ. ΘΕΟΧΑΡΗ ΔΕΤΟΡΑΚΗ Ειδικό Επιστήμο 
να του Πανεπιστημίου Κρήτης θα γίνει 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 1983 
ημέρα Πέμπτη ώρα 8 μ.μ. στην αίθουσα του Λυκείου, οδός 
Βύρωνος 1 (πάνω από την Ιονική Τράπεζα) με θέμα: ΑΡ­
ΧΑΙΕΣ ΕΠΙΒΙΩΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΊ ΚΟ ΒΙΟ.

Ελεύθερη είσοδος για κάθε ενδιαφερόμενο.
(Από το Λύκειο)

DISCO STORK
ΕΝΑΝΤΙ ΞΕΝΟΔ. CRETA BEACH 

OPPOSITE HOTEL CRETAN BEACH 
IRAKLION - CRETE

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ 
ΣΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕ 
ΕΚΛΕΚΤΗ ΜΟΥΣΙΚΗ 

ROCK
POP DISCO

Τηλ. 225134

i ΒΙΟΤΕΧ. ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΟΥΖΙΝΑΣ ί
;: I. ΤΣΙΝΤΑΡΗΣ — ΓΡ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Ο.Ε. ! ’

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

με πείρα σε Βιβλία 4ης Κατηγορίας.

Οι ενδιαφερόμενοι να προσκομίσουν σύντομο σημείωμα 

σπουδών. Τηλ. 282958 ώρες 2—4 μ.μ.

DAIHATSU CHARADE XG
1.000 c.c. 7 Φορ. ίπποι

a»>

Λ

Μην το θαυμάζετε, αποκτήστε το!
Ένα αυτοκίνητο γεμάτο πλεονεκτήυατα! Οι πέντε πόρτες του, ο πλούσιος 
εσωτερικός του χώρος, η άψογη εξωτερική του εμφάνιση, ο δυνατός και οι­
κονομικός κινητήρας του, η ΠΡΟΣΙΤΗ ΤΙΜΗ ΤΟΥ 685.000 με πινακίδα, συν 
θέτουν το ιδανικότερο αυτοκίνητο της εποχής μας για μέσα και έξω από 
την πόλη.

Είναι το αυτοκίνητο που σίγουρα θα σας κατακτήσει!... 
ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ έως 18 ΜΗΝΕΣ.

Αντιπρόσωποι Ν. Ηρακλείου
ΕΜΜ ΜΠΕΛΙΒΑΝΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΣ Ο.Ε

Λ. Ικάρου 58 — Τηλ. 287-240

ναλλάξ. Παιδιά δεν υπάρχουν 
Ωρες απασχολήσεως 9—1.30 
κάθε μέρα. Μισθός 10.000 δρχ 
το μήνα. Τηλεφωνείστε 223221

μ.μ.
(ιΕ197)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—10 

διαμέρισμα
3 δωοατίων εις οδόν 'Αρβης

—223944. 
(Ζ76) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑ1 υπεύθυνη κυρία για 
να κρατάει κοριτσάκι ενός έ­
τους και να βοηθάει λίγο στο 
σπίτι. Τηλ. 285652 και 225952 
κ. Θάλεια Μαραγκουδάκη. δίκη
γάρο.

(Ζ72) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα πεπείραμέ 
νη από το κατάστημα οικιακών 
δώρων Μπέση (Κα-ρτερού 35)
Πληροφ .τηλ. 244452. 

(Ζ73)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης 
κός για τις εργασίες

1—2 
υδραυλι- 
συντήρη

σΠζ σχολικού συγκροτήματος 
Β Γυμνασίου —Λυκείου στην 
Θέρισσο. Ημερήσια; απασχόλη 
ση Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη α 
πόγευμα Πέμπτη Παρασκευή 
πρωί μέχρι. 2 ώρες με μεταβλη 
τό ωράριο αντί τακτικής μηνιαί 
ας αμοιβής. Πληροφ. κ. Σ. Κα 
στρινάκη τηλ. 222004 απόγευ
μα 6—8. 

(Ζ69) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός .ηλικίας 15 
—17 ετών να εργαστεί σε βιο 
τεχνϋα ψυγείων. Τηλ. 236867 
κ. Χάρη.

(Ζ77)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια 
μαθής για τουριστικό 
μα. Τηλ. 282549.

(Ζ74)

γλωσσο 
κατάστη

1—6

ΑΡΤΕΡΓΑΤΗΣ ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ για να αναλάβει την 
παραγωγή σε κεντρικό 
κατάστημα αρτοποιίας— 
ζαχαροπλαστικής. Απο­
δοχές πολύ υψηλές. Πλη
ροφ. τηλ. 283187. 

(Ζ54) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ φιλόλογος πεπειρα 
μένος για πλήρη απαισχόληιση 
σε κεντρικό φροντιστήριο. Τηλ 
283253.

(Ζ63) 1—5
Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΗΛΙΟΣ ΖΗΤΑΕΙ 
επαγγελματία πωλητή (ή πωλή 
τρία) γνώστη της αγοράς του 
Ηρακλείου εξειδικευμένο στα 
είδη παντοπωλείου. Αμοιβή με
ποσοστά λίαν ικανοποιητικά. 
Πλη,ροφ καθημερινώς από
—21.00 στο τηλ. 241431 

(Ζ64)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά 
φωνο δια οικία. Πληροφ. 
223214.

(Ζ67)

17.00

1—2 
τηλέ 
τηλ.

1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ράπτρια για επιδνο 
ρθώσεις πανταλοντών κατ’ οί-
κον. Τηλέφ. 222041. 

(Ζ68) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για την επίβλεψη, 2 μικρών 
παιδιών από 17.00—21.00 
Πληροφ. τηλ. 224000—285054.

(Ζ66) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάντρα για ενοίκια 
ση περιφραγμένη εκτάσεως ε­
νός έως 2 στρεμ. εις περιοχή 
Γιόφυρο, Αλικαρνασσό κλπ. σε 
λογική τιμή. Τηλ. 285793 —243 
879 ώρες γραφείου.

(Ζ65) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποι 
νίδες που μιλούν καλά Γέρμα 
νικά και Αγγλικά ή Γαλλικά 
για το κατάστημα ARIANE ώ 
ρες εργασίας εμπορικών κατα­
στημάτων. Μισθός- ικαΜιποιη 
τικός ανάλογος με τα ποοσό 
ντα. Τηλ. 283757—288134.'

(Ζ61) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
για να εργαστεί ως εσωτερική 
οικιακή βοηθός στην Αθήνα. 
Μισθός ικανοποιητικός. Τηλ. 
231567 Ηράκλειο και 01-9583
054 Αθήνα. 

(Ζ58) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επιπλωμένη ή μή. Πληροφ. τηλ 
235201—286257.

(Ε191) ι
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην Λ. Ακαδημίας
116 2ος όροφος. 
Πληροφ. τηλ. 281578. 

(Ε193) 1—2

29. Πληροφ. τηλ. 281112. 
(Ε198) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι α' ορόφου επί της οδού Σαβ 
βαίθιανών 15 (περιοχή Αγ. Τρι 
άδος). Πληροφ. τηλ 282166

(Ε199) 1—6
ΣΤΟ προάστειο Αγ. Ιωάννης 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος κα 
τοικία (τεσσάρι) με κήπο και 
γκαράζ αυτοκινήτου. Τηλ. 232 
471 (πρωί) και 232472 (απόγευ 
μα).

(Ε194) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κουζίνα; και λουτρό. Επίσης και 
ρνΉ διάρι. Πληροφ. τηλ. 280136

(Ε20Ο) -2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι εξοχικό 
ανεξάρτητο με κεντρική θέρμα 
νση στην οδό Ροδσνθης 6 (συ 
νυικκχμός Αναπήρων Μ,αστα 
Ιιπάς). Πληοοφ. στο «τηλέφ. 
232432.

(Ε202) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση 
σουβλάτζίδικου σε λειτουργία 
στην κεντρική αγορά του Ηρα 
κλείου στην οδό 1866 λόγω 
στρατεύσεως. Πληροφ. σούβλα 
ϊζίδικο ΝΤΟΝΑΛΝΤ.

(Ε192) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο ΜεΤντά 
νι γκαρσονιέρα Α' ορόφου από 
δύο μεγάλα δωμάτια, με μπά 
ντο, θυροτηλέφωνο και βειράν 
τα στην πρόσοψη, κατάλληλη 
για οποιαδήποτε επαγγελματική 
ΧΡήση ή για ένα ή δύο εργένη 
δες. (Προσφέρεται δε για κα 
τοικία και επαγγελματική στέγη.
συγχρόνως). Πληροφ.
283711 και 285216.

(Ε187)

τηλ.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο εις
περιοχή Καμαράκι με χρήση 
λουτρού για άνδρες. Δρχ.
μηνιαίος Τηλ. 285247. 

(Ε183)

3200

1—3

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN­
CIA FULVIA μοντ. 1971 σε
τιμή ευκαιρίας. 
221034—282128.

(Π735).

Πληροφ. τηλ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσιο οικό 
π^δο 1500 τ.μ. στη θέση Στό­
μιο Ιεράπετρας, επί της Εθ 
νικής οδού. Πληρ. τηλ 288896

(Π733) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY αταξινόμη 
το σε παλαιό τιμή με ευκολίες. 
Τηλ. 242651.

(Π744) ι_ 4'
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση PUB 
με εξασφαλισμένη πελατεία. 
Πληροφ. τηλ. 285235 ώρες λει 
τουργίας καταστημάτων.

(Π745) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρησις ενοικι 
άσεως VESPA— Μοτοποδηλά 
των. Δίδονται και μεμονωμένα 
μοτοποδήλατα ή και ΒΕΣΠΕΣ. 

Τηλ. 231050.
(Π715)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πληρ. τηλ. 

(Π729)

1—6 
μισή άδεια ταξί. 

241887 και 284509.
1—3

1—6

(ΓΤ744) 1—10

σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ.

η

1—3

ΧΟΡΟΣ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Υπέρ των Υποτροφιών του Ομίλου.

Το μεγαλύτερο κοσμικό γεγονός της χρονιάς.

Εξασφαλίσατε Προσκλήσεις και τραπέζι.

Μεγάλες εκπλήξεις — πλούσια Δώρα.

SUB

225707.
(Π742)

ΠίΙΑΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινω 
ικών Γραμμιύν. Πληροφ. τηλ.

και 232785. 
(Π743)

τηλ. 234001.
(Π743) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Μπουτίκ σε 
της πόλεως

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Κα 
ρτερό με πρόσοψη στην Νέα Ε 
θνική οδό 6,5 στρέμματα.
Πληροφ. τηλ. 282459—220939.

1—6 
επιχείρηση

κεντρικό σημείο 
με εξασφαλισμένη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO καινούρ­
γιο σε άριστη κατάσταση και

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ

ΣΤΟ

L AMOUR
ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ

ΕΚΛΕΚΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

πελατεία σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 288602.

(Π745) ι
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 50ο)ο επιχεϊρη 
σης εστιατορίου στα Μάλια Πε 
διάδος επί της παραλιακής ο 
δού λόγω φόρτου εργασίας. 
Πληροφ. ώρες γραφείου στη 
δικηγόρο Βιβή Δερμιτζάκη τη 
τέφ. 242546.

(Π746) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η. καφβτέρια VI­
DEO HOUSE λόγω άλλης απα 
σχόλησης. Πληροφ. εντός.

(Π742) ’ ΐ—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLKSWAGEN 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 222041

L AMOUR
Για κρατήσεις τηλ. 222451 — 284307

Για τους υποψηφίους 
διαγωνισμών προσλήψεως υπαλλήλων 
στο Υπουργείο Εθνικής Αμύνης (349) 

και Εμπορική Τράπεζα

αρχίζουν εντατικά τμήματα.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Έβανς 32 — Τηλ. 286336

Σάββατο 12 Μαρτίου ~ -ενοδ. «ΞΕΝΙΑ» (τηλ. 284000)

ΝΕΟ SUBARU 600 REX 
ΠΡΩΤΟ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΟΥ

• ΟΛΟΙ Πρέπει να αποκτήσετε το Νέο SUBARU 600 διότι σας συμφέρει.
• ΕΧΕΙ Φθηνή τιμή αγοράς δρχ. 412.000 (άνευ εισφοράς).
• ΕΧΕΙ μεγάλη άνεση χώρου και πολυτέλεια (5 πόρτες, τα πίσω καθίσματα 

πέφτουν μπροστά και γίνεται STASION).
• ΕΧΕΙ
• ΕΧΕΙ

• ΕΧΕΙ 
9 ΕΧΕΙ 
• ΕΧΕΙ

μπροστά μηχανη και κίνηση, 
το καλύτερο σύστημα πεδήσεως.
(δισκόφρενα, σεβροφρέν, 12άρες ξάντες RADIAL λάστιχα). 

Ραδιόφωνο, καλοριφέρ, θερμαινόμενο πίσω τζάμι, 
λίγα τέλη κυκλοφορίας, και καίει λίγα καύσιμα.
και πολλά άλλα πλεονεκτήματα που θα τα δείτε όταν τ0 γνωρίσε­
τε από κοντά στην έκθεση μας.
ΝΕΟ SUBARU 600 η τελευταία λέξη της Ιαπωνικής Τεχνολογίας.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΑΝΑΤ. ΚΡΗΤΗΣ
ΑΛΕΞ ΦΛΟΥΡΗΣ — ΒΑΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ Ο Ε

Λεωφ. 62 Μαρτύρων 134 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — Τηλ. 284584

Εχουν
την

σωστή
Θέση
στον
ήλιο /Μ Λ

nAldOcppq Φάρμα
ΕΚΘΕΣΗ — ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

ΦΑΡΜΑ: Λ. 62 Μαρτύρων 182
(Πριν το Γιόφυρο) Τηλ. 22.55.66

ΑΡΙΑΔΝΗ
Ελάτε να απολαύσετε το Αποκριάτικο μας SHOW

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ
Και ένα ατέλειωτο Πρόγραμμα RESER VAT I ©Ν 220257—231990



« ΠATBIX ·

Τρεις υποψήφιοι για δυό
θέσεις στήν άμυνα τοΰ ΟφΗ
Μεγάλο πρόβλημα για τον 

κ. Σάννον στην συγκρότηση 
ισχυρής ενδεκάδας, αποτελεί η 
απουσία των δύο ακραίων μπακ 
του Πασσά και του Βλάχου.. ■

Υποψήφιοι για τις δυο αυτές 
Θέσεις στον αγώνα με τον Μα

γοητευτούν και θάναι διπλό το 
κακό».

ΔΙΤΕΡΜΑ
Στο μεταξύ χθες σε δίτερμα 

προπόνησης στο γήπεδο του ο 
ΟΦΗ κέρδισε τον ΠΟΑ με 3—

κεδονικό στη Νέια 
έίνα’ι οι Σελιώνης, 
και Νιόμπλιας.

Ευκαρπία 
Μ,αμάκας

Δεν παύουν όμως να
χουν τα προβλήαατα, μια

υπάρ- 
και

λόγω τραυματισμού οι δυο πρώ 
τοι έχασαν αρκετές προπονή­
σεις, ιδιαίτερα ο Μαμάκας. Ό 
σο για το Νόμπλια, είναι άπει 
ρος ακόμα και υπάρχει κίνδυ 
νος να μη μπορεί να σηκώσει

Η σειρά των γκολ είχε ως 
εξής:

1—0: Στο 44' από τον Κορω 
νάκη με σουτ.

2—0: Στο 59' από τον Καιρ 
γιώτη με σουτ.

2—1: Στο 80' από Toy Κ. Βά
βουλα με σουτ.

3—1: Στο 89' από 
στό με κεφαλιά.

Καλύτεροι από τον 
Ανδραανίδης, Βλαστός

τον Βλα

ΟΦΗ οι 
και από

ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗΣ Χθες Σήμερα Αυρι^^

την ευθύνη της θέσης για 
οποία είναι υποψήφιος.

Τα παραπάινο> τόνισε ο 
Σάννον αναφε,ρόμενος στο 
θα καλύψει τις θέσεις του

την

πως 
δε

ξιού και του αριστερού οπισθο 
φύλακα.
«Από την αρχή της περιόδου» 

συνέχισε ο Άγγλος τεχνικός 
«αντιμετωπίζουμε προβλήματα 
με τις απουσίες βασικών ποδο 
σφαιριστών λ»όγω τραυματι­
σμών ή τιμωριών. Τα προβλή 
ματα, λοιπόν, δεν λείπουν και 
γιαυτό είμαι ευχαριστημένος 
απ' όλα τα παιδιά. Φοβάμαι να 
χρησιμοποιήσω τους νεαρούς 
ταλαντούχους παίκτες γιατί λό 
γω της απειρίας τούς μπορεί 
αν έχουν κακή απόδοση ν' απο

τον ΠΟΑ οι Κ. Βάβουλας, Κάλ
λας, Ψιμουλάκης. 

ΔκΜ.τή,τευσαν ο κ. Σάννον
και ο κ. Στρατός· Γεωργιάδης.

ΟΦΗ: Σιδέρης (46' Δεληστά 
θης), Μαράκας, Σελιώνης, A 
γιομαμίτης (46' Τασόπουλος), 
Ανδριανίδης, Γεωργιάδης, Κο
ρωνάκης 
Κίρισιτς 
γιώτης, 
στός.

ΠΟΑ: 
σκευάς),

(46' Χανταμπάκης), 
(46 Νιόμπλιας), Καρ 

Ιορντανέσκου, Βλα-

Σηφάκης (76' Παρα- 
Καφούσης, Βάβουλας

Στ., Ματθαίου, Βάβουλας Κ., 
Σινάνης (77' Πελεκάς), Φουν 
τουλάκης (46' Μηλιαράς), Κάλ 
λας, Μασέλης (63' Κούκιας), 
Ψιμουλάκης (79' Μπουγαδά- 
κθς).

Η ΑΕΚ 3-1 τόν 'Ηρόδοτο
ΣΤΗ Νέα Φιλαδέλφεια η Α. 

Ε.Κ. κέρδισε χθες το απόγευμα 
τον Ηρόδοτο με 3—Τ, για το 
Κύπελλο Ελλάδος.

ΜΕΓΑΛΟ ρόλο στη. διακύμα 
νση του σκορ έπαιξε η πείρα 
των ποδοσφαιριστιόν της ΑΕΚ, 
σε σχέση με τον παράγοντα έ 
δρα.

ΓΕΓΟΝΟΣ είναι ότι ο Ηρόδο 
τος αγωνίστηκε ικανοποιητικά 
και σε πολλές περιπτώσεις έ­
φερε σε δύσκολη θέση την Α. 
Ε.Κ.

μαλάκη και ανέβασε τον δείκτη, 
του σκορ σε 2—0.

ΣΤΟ 55' δόθηκε ένα πέναλ 
τυ —φάντασμα σε κανονικό μα 
ρκήρισμα του Κυριακάκη επί 
του Ράντονιτς, με το οποίο ο 
Μαύρος μετάτρεψε το σκορ σε

ΣΤΟ 23' ο Μαύρος 
λεύτηκε σύγχυση της 
του Ηροδότου και από 
κάνε το 1—0.

εκμεταλ 
άμυνας 

κοντά έ

ΛΙΓΟ αργότερα, 
(28') με σουτ-βολι

ο Μπαλής
μέσα από

την περιοχή αιφνιδίασε τον Για

ΣΤΟ 69' ο Ηρόδοτος μείωσε 
το σκορ με σουτ του Πατεμτζή 
από κοντά, αφού προηγήθηκε 
δοκάρι του Μπακούση.

ΑΠΟ τον Ηρόδοτο ξεχώρι­
σαν οι. Παπαδόπουλος, Πατεμ 
τζής·

ΣΦΥΡΙΞΕ ο κ. Λουκίδης.
ΗΡΟΔΟΤΟΣ: Γιιαμαλάκης,

Πατεμτζής, Φραγκιαδάκης, Κυ 
ριακάκης, Τσαγκαράκης, Κου- 
ρούνης, Ν. Κεφαλούκος, Χου 
χουλής, Παπαδόπουλος, Φανιου 
δάκης, Μπακούσης.

Μικρά άλλα ένδιαφέροντσ

Απαράδεκτη έπέμβααη
6τα εοωτερικα της χωράς μας

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 9 (του απε 
σταλμένου του ΑΠΕ)-— Απαρά 
δέκτη, προκλητική και πρωτοφα 
νής yta τα δεδομένα του Ευρώ 
παΤ'κού Κοινοβουλίου χαραχτη 
ρίστηκε από τ!*»ς εκπροσώπους 
των Ελληνικών πολιτικών κομ 
μάτων —,με εξαίρεση τον εκπρό 
σωπο της Ν.Δ.— η, δήλωση του 
Χριστιανοδημοκράτη Ευρωβου

'/.ευτή κ. Μαριάνο Ρουμορ με 
την οπία προσπάθησε να φέρει 
στο Ευρωκοινοβούλιο ένα καθα 
ρά εσωτερικό θέμα της Ελλά 
δας και να δημιουργήσει ερω 
τη,ματικά αλλοιώνοντας το νό 
ημα της μερικής άσκησης ετοι 
μότητας που έγινε το Σαββατο 
κύριακο 26—27 Φεβρουάριου.:

Η ερώτηση του κ. Ρουμορ α

ΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

• ΣΤΟΣ άλλους χθεσινούς α 
Ύό>νες Κυπέλλου Ελλάδος (η 
ρεβάνς για όλους θα γίνει στις 
13 Απρίλη) σημειώθηκαν τα ε 
ξής αποτελέσματα: Παναθηνα­
ϊκός—Ολυμπιακός 1—0, Αλεξα 
νδρούπολη—ΠΑΟΚ 0—2, Ηρα 
κλής—Καστοριά 1—0, Παναχα 
ική—Κοζάνη 3—1, Δόξα—Προ 
οδευτική 2—1, Αιγάλεω—Ρό­
δος 0—0, Άργος—Κορδελιό I 
—0.

* ΤΟΥΣ αγώνες της Κυρία 
κής των ομάδων του Ηρακλεί 
ου που συμμετέχουν στο πρω 
τάθλημα Εθνικής Ερασιτεχνι­
κής Κατηγορίας θα διευθύνουν 
οι εξής διαιτητές: ΠΟΑ—Αστέ 
ρας ο κ. Μυτιληνός (Αθηνών) 
Ποσειδώνας—Δίστομο ο κ. Α 
λεξανδρόπουλος (Ηλείας), Ορ 
χομενός—Έργοτέλης ο κ. Τσό 
κας (Λακωνίας).

Συνέχεια άττό τήν 1η σελ 
μφέροντα έχουν δημιουργήσει 
εδώ και χρόνια...

— Παίζει το Βενιζέλειο, ρω 
τόμε' την Ένωσηι Βοηθών και 
Επιμελητών του Νοσοκομείου, 
ρόλο διαμετακομιστικού κέν­
τρου;

«Το ιατρικό προσωπικό του 
Βενιζελείου, δεν έχει νά ζηλέ 
ψει τίποτε από το προσωπικό 
οποιοσδήποτε Πανεπιστήμια 
κής Κλινικής. Όμως, του λεί 
πουν ορισμένα μέσα, όπως η 
Μονάδα Εντατικής Παρακολού 
θησής, το Τμήμα Προώρων και 
ακόμα κάποια μηχανήματα, ό 
πως ο αξονικός τομογράφος. 
Παράλληλα, είναι σημαντική α 
δυναιμία, το ότι δεν εφημερεύ 
ουν όλο το 24ωρο μέσα στο Νο 
σοκομείο ειδικευμένοι γιατροί. 
Αυτά δημιουργούν έλλειψη έμ 
πιστοσύνης, που σ' ένα βαθμό 
είναι δικαιολογημένη. Αλλά, 
κυρίως πιστεύουμε πως είναι 
καλλιεργημένη. Είναι τεχνητή. 
Ελάχιστα περιστατικά πρέπει 
να φεύγουν, κι αυτά τα διώχνου 
με μόνοι μας. Από κεί και πέρα 
είναι φανερό πως το Βενιζέλειο 
στον χώρο του, δηλαδή στην 
Κρήτη( κάνει την καλύτερη πα 
ροχή υγείας απ' οποιυδήποτε αλ 
λού. Όπως οι άρρωστοι (ή 
πολλοί άρρωστοι) σε πιέζουν. 
Έχουν μάθει από παλιά και νο 
μίζουν ότι στην Αθήνα θα 
βρούν σωστότερη και καλύτερη 
περίθαλιμη. Ο άρρωστος φοβά 
ται γιατί δεν ξέρει τις δυνατό 
τητες του Νοσοκομείου.

Ας επαναλάβουμε όμως και 
ας τονίσουμε: Τα περιστατικά 
που πρέπει να φύγουν τα διώ­
χνουμε μόνοι μας.. .Κι είναι 
κρίμα να ξοδεύεται κανείς ηθι 
κά και υλικά, απομονωμένος 
σ' έναν χώρο άγνωστο, μακριά 
από τους συγγενείς και φίλους 
του, τη στιγμή που το Νοσοκο 
μείο μας έχει αυτό το επιστη 
μονικό δυναμικό...»

— Και οι ελλείψεις στα μέ 
σα;

«Τόπαμε. Αν κρίνουμε πως 
τα μέσα α«τά βάζουν σε κίνδυ 
νο τη ζωή του αρρώστου .τον 
διώχνουμε μόνοι μας.
τε πώς μας ενδιαφέρει λιγότε 
ρο από τον ίδιο ή τους συγγε 
νεΗς του να βγει γερός και υγι 
ής από το νοσοκομείο;»

— Και η έλλειψη ειδικευμέ 
νου προσωπικού όλο το 24ωρο 
από το Βενιζέλειο;

«Είναι το μεγάλο μας πρό- 
βληιμαι. Μα. κι α,υτό το είπαμε. 
Τη, λύση την εμποδίζει ο Οργα 
νισμός, γι αυτό και. απαιτούμε 
την άμεση ανανέωση του. Από 
κε ίκαι πέρα όμως, πρέπει να ε 
πισημάνουμε, πως με όση φθο 
ρά κι αν υφίσΊινται, οι ειδικοί 
γιατροί εφήμερεύουν από τα 
σπίτια τους για τα έκτακτα περί
στατικά. .»

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ 
Η ΑΠΟΥΣΙΑ 
ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΓΙΑΤΡΩΝ;

Τί σημαίνει τελικά, η

ναφέρεται στις φήμες της προπε 
ρασμένης εβδομάδας για «κινή 
σεις» στρατιωτικών στην Ελλά 
δα και- ζητεί από το Συμβούλιο 
των υπουργών εξωτερικών στη 
Κοινότητα να πληροφορήσει 
την Ευρώπη αν υπήρξαν ή υπά 
ρχουν κίνδυνοι για το δημοκρα 
τικό πολίτευμα της Ελλάδας,, 
που προέρχονται είτε από τις έ 
νοπλες δυνάμεις, είτε από φανα 
τισμένους οπαδούς πολιτικών 
κομμάτων.

Η ερώτηση τού κ. Ρούμορ 
που την υποβάλλει υπό την ι 
διότητα του ως Προέδρου της 
επιτροπής πολιτικών υποθέσε 

, ων της Ευρωβουλής, εκρίθη α 
πό πολιτικούς κύκλους του Ευ 
ρωπαί'κού Κοινοβουλίου επιει 
κώς περίεργη, γιατί κατέτέθη α 
πό το στέλεχος της Χριστιανό 
δημοκρατικής ομάδας μια μό 
λις μέρα μετά την φανατική υ 
ποστήριξη του στρατιωτικού κα 
θεστώτος της οΤυρκίας από την 
ομάδα του και τις αρνητικές ε

απου
σία ειδικευμένων γιατρών από 
το Βενιζέλειο με'τά το μεσημέ 
ρι, τόσο για τους ασκούμενους 
όσο και για τους ειδικούς που 
μένουν σπίτι αϊτούς;

Σταχυολογούμε εδώ μερικές 
από τις απαντήσεις τους.
• Ο βοηθός της γυναικολο 

γικής όταιν εφημερεύει έχει 
τις δυο χειρουργικές, την ορ 
θοπέδική, την νευροχειρουργι 
κή και την ωτορινολαρυγγολο 
γική. Έχει δηλαδή να αντιμε 
τωπίσει 150 αρρώστους από 
τον νευροχειρουργικδ ως τον 
ορθοπεδικό, έχοντας κάνει 3 
μήνες στο Πανεπιστήμιο νεύρο 
χειρουργική και 2,5 χρόνια μαι 
ευτική.
• Ο βοηθός της ουρολογίας 

καλείται να αντιμετώπισε ιτο 
πρόβλημα ενός μικρού δυό με 
ρών, και πιο πολύ το φοβάται 
αυτός από τη. μάνα του. Δεν ξέ 
ρει καν πως να το πιάσει, για 
τί απλούστατα η παιδιατρική 
είναι ξεχωριστός κλάδος και α 
παιτεί ειδικές γνώσεις.
• Ειδικευμένη αναισθησιο- 

λόγος εφημερεύει σε άσχετο 
πόστο.
• Μπορεί να πάω στο σπίτι 

μου τώρα και σε μια ώρα να 
με καλέσουν κι ύστερα να με 
ξανακαλέσουν κλπ., κλπ. Με δε 
σμεύουν όλο το 24ωρο στο σπί 
τι. Και στο μπάνιο να μπώ πρέ 
πει νάχω δίπλα μου το τηλέφω 
νο. Στις υπερωρΓες πληρώνομαι ' 
με 120 δρχ. ακαθάριστα την ώ ' 
ρα. Τον Δεκέμβρη, πήρα υπέρου ΐ 
ρίιες 250 δρχ. Κάνω την εφημε ι 
ρία δηλαδή στο σπίτι μου χω ! 
ρίς να πληρώνομαι, και αν συ 
μβεί και. τίποτητθα βρώ και τον

ντυπώσεις που αυτή η 
ση της εδπμιούογησε.

ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

στάσ

Στην ερώτηση του κ. Ρουμορ 
αντέδρασαν αρνητικά οι Έλλη 
νες Ευρωβουλευτές όλων των 
πολιτικών ομάδων με εξαίρεση, 
την «Ν.Δ.»

Ο επικεφαλής των Ευρωβου 
λευτών του ΠΑΣΟΚ κ. Πλασκο 
βίτης εδήλωσε: «Πρέπει να δη 
λώσω ότι μένω κατάπληκτος α 
πό αυτή την. ενέργεια του κ. 
Ρουμορ, η οποία πιστεύω ότι έ 
χει κινηθεί από παράγοντες που 
ενδιαφέρονται να κάνουν εσωτε 
ρική αντιπολίτευση σε βάρος 
της Σοσιαλιστικής κυβέρνησης 
του ΠΑΣΟΚ.

Είναι οπωσδήποτε η, ενέργεια 
αυτή έξω από κάθε αρμοδιότη. 
τα του ΕυρωπαΤκού Κοινοβιυ 
λίου και του Συμβουλίου και α 
ποτελεϊ ολοφάνερη προσπάθεια 
επέμβασης στις εσωτερικές υ 
ποθέσεις της Ελλάδας με σκο 
π όνα προκαλέσετ ανησυχίες 
και αμφιβολίες για την σταθε 
ράτητα του Κοινοβουλευτικού 
Πολιτεύματος και την αποφασι 
στικτόητα της Ελληνικής κυβέ 
ρνησης.

Οι Ευρωβουλευτές του ΚΚΕ 
κ.κ. Εφραιμίδης, Αλαβάνος και

Αδαμου έκαναν την ακόλουθη 
δήλωση.:

Πρόκειται για απαράδεχτη ε 
πέμβαση. στα εσωτερικά της χώ 
ρας μας που προφανιός με έμ 
πνευση της «Ν.Δ.» και σε συ 
μπαίγνια με τους πιο αντιδρα 
στικούς κύκλους της ΕΟΚ επι 
χειρείται από τον όχι και τόσο 
αδιάβλητο Πρόεδρο της πολιτι 
κής επιτροπής κ. Ρουμορ.

Πιστεύουμε ότι η Ελληνική 
κυβέρνηση, ΰα αποκρούσει με 
περιφρόνηση αυτή την επέμβα 
ση και θ αντιληφθεί έμπρακτα 
τον χαραχτήρα και τον τρόπο 
που μεταχειρίζονται την Ελλά 
δα ορισμένοι πολιτικοί κύκλοι 
της ΕΟΚ.

Και στην περίπτωση, αυτή θα 
έχει την ενεργό συμπαράσταση 
της συντριπτικής πλειοψηφίας 
του Ελληνικού λαού, που είναι 
ο μόνος αρμόδιος να κρίνει για 
εγγονότα σα ναυτά που επικά 
λείται ο κ. Ρουμορ και έχει και 
την θέληση, και την διάθεση και 
τη δύναμη να υπερασπίσει τις 
Ελευθερίες τους.

Ο Ευρωβουλευτής του ΚΚΕ 
κ. Κύρκος δήλωσε:

Προκαλεί εντύπωση το γεγο 
νός ότι ο κ. Ρουμορ Πρόδρος 
της πολιτικής επιτροπής δεν 
φρόντισε να έχει αντικειμενι­
κές πληροφορίες για το ότι ό 
σα εμφανίσθηκαν σαν απειλές 
για την ομαλή εξέλιξη στην Ελ 
λάδα δεν υποκινήθηκαν από ο 
ρισμένα κόμματα.

Είναι κρίμα γιατί ο κ. Ρουμορ 
δέχεται απλώς να εκφράσει στο 
επίπεδο της Κοινότητας αυτό 
που η «Νέα Δημοκρατία» προ­
σπάθησε πάρα πολύ επίμονα να1 
δημιουργήσει σαν εντύπωση 
στην ελληνική κοινή γνώμη, δη­
λαδή μια σύγχυση ανάμεσα, σε 
απειλές κατά της δημοκρατικής; 
μας πορείας και στην ενημέρω 
ση του λαΤκού παράγοντα που 
αποτελεί τελικά και την μεγαλύ 
τερη εγγύηση και για τους θε­
σμούς μας και για την δημοκρατι 
κή ανέλιξη της χώρας».

ΑΠΟΚΡΙΕΣ βέβαια κι οι χοροί στην πρώτη γραμμή. Έτσι ήδη 
για σήμερα προγραμματίζονται δύο:

— Του Συλλόγου Πελοποννησίων «Ο Μοριάς» στο κέντρο «Λυγε 
ρός». θάχει λέει, και κλαρίνα... (Σ.σ.: Είμαι περίεργη, πού θα τα 
βρούν...).

— Του Συνδέσμου Δημοκρατικών Γυναικών (με 150-δρχ. εισι­
τήριο) στο Λιμενικό Περίπτερο.

— Αύριο στο1 «Κατώι» ετοιμάζει τον χορό του ο Σύλλογος Γο­
νέων και Κηδεμόνων του 13ου Δημ. Σχολείου και

— Τήν Δευτέρα 14 του Μάρτη... Α' την Δευτέρα; Ο ΧΟΡΟΣ 
τών ...αυθαιρέτων. Δεν σας κάνουμε πλάκα. Διαβάστε την ανακοί 
νωση. Σας την μεταφέρουμε αυτούσια:

14 Μάρτη στο Ατλαντίς.
ΝΥΧΤΑ ΤΩΝ ΑΦΘΕΡΑΙΤΟΝ
ΣΤΟ
ΧΟΡΟ ΤΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ
Ντυθείτε... ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ
Χορέψτε... ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ
Τραγουδείστε... ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ
Όλα αυτά με την άδεια 
των αρμοδίων φορέων 
(συζύγων, πεθερών, γονέων, κηδεμόνων, 
και λοιπών συγγενών).
Αυτή τη νύχτα μόνο 
που θάμαστε μαζί 
ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ.
Δράστης της ανακοίνωσης; Ο αρχιτέκτονας Γ. Βασιλειάδης...

ΠΩΣ ΘΑ ΝΤΥΘΕΙΣ Γιώργο; τον ρωτούσε χθες συντάκτης 
μας...

«Μα φυσικά... αυθαίρετα» ήταν η άμεση απάντηση.
(Πέρισυ πάντως, είχαμε μάθει, πως είχε ντυθεί... ΠΑΣΟΚ).

ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ πραγματοποιήθηκε την Τρίτη το βράδυ στα' 
Καμίνια η σύσκεψη των κατοίκων και των εκπροσώπων του Δήμου 
για τα προβλήματα του προαστείου.

Στη φωτογραφία μας ένα στιγμιότυπο από τη σύσκεψη που ό- 
,πως είναι γνωστό, οργάνωσε ο Πολιτιστικό Σύλλογος Καμινίων.

μπελά μου....
ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ
Η ΕΝΩΣΗ

— Και τί προτείνετε 
απ’ όλα αυτά; ρωτάμε.

ύστερα

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ 
ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ
ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Στήν αίθουσα τελετών τοΰ 
33ου Δημοτικού Σχολείου Ηρα 
κλείου ατά Δειλινά ό Δίδασκα 
λϊκός Σύλλογος Νομού Ηρακλεί
ου διοργανώνει σήμερα
Τσικνοπέμπττη ώρα 4-7 τό οστό 
γεύμα άττοκριάτικο γλέντι γιά 
τά παιδιά τών δοισκάλων καί 
νηπιαγωγών τοΰ Ηρακλείου.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ
προσφέρομε για κάθε βλάβη που θα έχετε στο 
σπίτι σας: δηλ. Ηλεκτρική, Υδραυλική, Καλορι­
φέρ, πόρτες, παράθυρα κ.λ.π., να μας πάρετε στο 
τηλέφωνο 235582 και είμαστε πρόθυμοι να την 
επιδιορθώσουμε.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στις 27 του Φλεβάρη που γε 

νήκανε αρχαιρεσίες για ανάδει 
ξη νέου Διοικ. Συμβουλίου του 
Σωματείου οικιστών εργατικών 
κατοικιών Ηρακλείου «ο Άγ. I 
ωάννης», αναδείχθησαν οι κά 
τωθι:

1) Σπανάκης Ιωάν. Αντ. Προ 
εδρος

2) Σφακιανάκης Ιωάν. Γεωρ. 
Αντ)δρος

3) Αγαπάκης Ιωάν. Χαρ. Γ. 
Γραμματέας

4) Βοσκάκης Γειό,ργ. Παν. 
Ταμίας

5) Σπανός Γεώργ. Κυρ., 6) 
Ανθυμόσογλου Κυρ. Αναστ., 
7) Χαρωνιτάκης Εμμ. Μιχ. Μέ 
λη.

Εκ του Δ.Σ.

• Όταν εφημερεύει το Νοσο 
κομβϊο να εφημερεύουν ειδικοί 
γιατροί.
• Σε κάθε κλινική πρέπει να 

εφημερεύει ασκούμενος στην 
ειδικότητα του γιατρός. Αυτό 
γιατί, πρώτον δεν μπορεί κα­
νείς να είναι πανιιατρός, δεύτε 
ρο·ν γιατ ίη έλλειψη γνώσεων 
πάνω στο συγκεκριμένο αντί 
κείμενο δημιουργεί αβεβαιότη 
τα και αμηχανία και τρίτον για 
τί ο ασκούμενοος σε μια άλφα 
ειδικότητα εκτός του ότι θα ή 
ταν περισσότερο γνώστης του 
αντικειμένου του θα είχε και το 
μεράκι του για να ασκηθεί κα 
λύτερα και να μάθει περισότε 
ρα. Επομένως γιατί, μ' αυτόν 
τον τρόπο θα παρέχονται σω­
στότερες αντικειμενικά υπη.ρεσί 
ες στον ασθενή».

Μιά θαυμάσια όρχήστρα ά 
I πό δασκάλους καλλιτέχνες τής 

μουσικής θά παίξει καί θά τρα 
γσυδήσει γιά τά παιδιά μέσα 

ΐ σέ μιά αίθουσα κατάλληλα δια 
■ κοσμημένη άπό δασκάλες καί 
ί νηπιαγωγούς, ένώ ό Σύλλογος 
' θά προσφέρει στά παιδιά άπο 
ί κριάτ.ικο υλικό (σερπαντίνεςκαί 

κομφετί), αναψυκτικά καί γλυ 
κίσματα.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
ΚΡΗΤΗΣ

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ
ΣΕ ΣΩΜΑ ΤΟΥ Δ.Σ.

Συγκροτήθηκε σε σώμα η

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Διακήρυξης δημόσιου 

μειοδοτικού διαγωνισμού
Η Υπηρεσία Πολιτικής Αερο 

πόρίας~ανά>κοινώνβι ότι στις 
29-3-1983 ημέρα Τρίτη και ώ 
ρα 10.00—-10.30' θα γίνει στα 
Γραφεία του Κρατικού Αερολι 
μένα Ηρακλείου δημόσιος μει 
οδοτικός διαγωνισμός με σφρα 
γισμένες προσφορές για την α 
νάδειξη αναδόχου επίβλεψης 
λειτουργίας και συντήρησης Υ 
ποσταθμού υψηλής τάσης του 
Αερολιμένα Ηρακλείου για το 
έτος 1983.

Πληροφορίες θα δίδονται 
Δευτέρα, Τετάρτη και Παρα­
σκευή και ώρα 10.00—13.00 α 
πό τη, Δ) νση Εφοδιασμού, Βάσ 
Γεωργίου 1 Ελληνικό κτίριο 3 
τηλ. 8947121)212 και από τον 
Κρατικό Αερολιμένα Ηρακλεί 
ου τηλ. 221401)113.

Ο Αερολιμενάρχης 
κ.α.α

Εμμ. Ντουλάκης

ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ τους παρουσίασαν χθες σε συνέν­
τευξη Τύπου ο στιχουργός Λάζος Παπσδόπουλος και ο ερμηνευ­
τής Βασίλης Σκουλάς.

Λέμε «τους» και όχι και «μας» γιατί θάταν λάθος να σταθούμε 
κριτικά απέναντι σε μια δουλειά που δεν μας έμεινε καιρός να α­
κούσουμε στον δικό μας τον χώρο, και στον δικό μας τον χρόνο. 
(Σ.σ.: Μιλάμε νια χώρο και χρόνο γιατί στάθηκαν πολύ σ' αυτόν 
οι δημιουργοί του δίσκου).

Αυτό σημαίνει ότι θα επανέλθουμε. Για την ώρα απλά μεταφέ­
ρουμε το μήνυμα των καλλιτεχνών: «...Δεκατρία τραγούδια για 
τους καημούς, και τις «χαμένες» αξίες του τόπου μας. Η ανάγκη 
κοι το μήνυμα της εποχής: αποκέντρωση...». «Γιατί, οι πόλεις τεί 
νουν — κατά πως είπε ο Λάζος Παπαδόπουλος — να εξομοιωθούν 
με το άναρχο κατασκεύασμα της Αθήνας...». Το, πόσο το μήνυμα 
δεν μένει μόνο φραστικό, όχι τώρα...

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

I
 ΧΟΡΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ί 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ;!
Ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Ν. Ηρα- Ί 

κλείου θα πραγματοποιήσει και φέτος χορό στο 
Κέντρο «ΑΡΙΑΔΝΗ» αύριο 11 Μαρτίου ’83 ημέρα 
Παρασκευή, και σας καλεί να περάσετε μαζί του 
μιά χαρούμενη βραδιά.

Προμηθευθείτε έγκαιρα Προσκλήσεις.

Τάπλ ’Ντότ Δρχ. 750. <;
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. ΓραμματεύςΜ. Κτιστάκης Κ. Χανιωτάκης |

!; ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ $
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ΤΙΜΕΣ Α ΛΑ ΚΑΡΤ

ΧΟΡΟΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ
Ο Σύλλογος ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ Ηρακλείου, καλεί τους φί­

λους του και τους ερασιτέχνες φωτογράφους, να περάσουν 
μαζί μας μια χαρούμενη αποκριάτικη βραδιά, στο κέντρο 
«ΝΤΕΛΙΝΑ» του Β. ΣΚΟΥΛΑ στις 14 Μαρτίου, ημέρα 
Δευτέρα, ώρα 9 μ.μ.

Για προσκλήσεις στα τηλ. 282934 — 285380 — 288707.
Εκ του Διοικ. Συμβουλίου.

οίκηση του Συλλόγου Φυσικοθε 
ραπευτών Κρήτης μετά τις εκλο 
γές του Φεβρουάριου ως εξής:

Πρόεδρος: ΤσαΤνης Γεώ 
ργιος

Αντ)δρος): Μοσχάκη, —Πα 
παδάκη, Ελένη

Γεν. Γραμματεύς: Μπαμιάκη
—Κωστάκη. Βάσω.

Ταμίας: Ψυλλάκης Ιωάννης
Μέλος —Δημ. Σχέσεις: Αν 

τωναράκης Αναστάσιος

6TiW

ΕΙΧΑΓβΓ-Η--Δ|ΑΟΕ·ίΒ-: SALCO o.e. 
ΚΟΝιΑρμ^ίΓ-ΑΘΗΝΑ- 
ΤΗΛ. 6^4242? - 64474S6

Τηλ. 223653 — 235432 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕΩΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Δυνάμει της υπ' αριθ 34)1983 
μποφάσεως του Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου (εκου 
σίας. Δικάιοδόσίας) ανεγνωρί- 
σθη σωματείον υπό την επωνυ 
μίαν «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ 
ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 32ου ΔΗ 
ΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΗΡΑ 
ΚΛΕΙΟΥ» με έδραν την πόλιν 
του Ηρακλείου και με σκοπόν 
την επίτευξιν στενής συνεργασί 
ας μεταξύ οικογένειας και σχο 
λείου δια την διαπαιδαγώγησιν 
των μαθητών, την ηθικήν και 
υλικήν συμμετοχήν δια την κα 
λυτέραν εμφάνισιν του σχολεί 
ου και την ανάπτυξιν κοινωνι 
κής· αλληλεγγύης μεταξύ των 
γονέων και κηδεμόνων των μα 
θητών κατά το ειδικότερον εν 
τω καταστατικώ οριζόμενα.

Εν Ηρακλείω τη 8-3-1983 
Η Πληρεξούσιος Δικηγόρος

Ιωάννα Παπαγιαννάκη—, 
Μηλιαράκη

ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

Το ΙΚΑ Ηρακλείου προκη­
ρύσσει δη.μόσιο επανα) ηπτικό 
διαγωνισμό με έγγραφες ανοι 
χτές προσφορές χαρτοσημασμέ 
νες για τη μίσθωση οικήματος 
για τη στέγαση Κέντρου Υγεί 
ας.

Οι προσφορές πρέπει να ,>πο 
βληθούν μέχρι 30-3-1983 ημέ 
ρα Τετάρτη και να αναφέρον 
ται σε κτίρια 100 τουλάχιστον 
τ.μ. κατά προτίμηση ισόγεια.

Θα επακολουθήσει έλεγχος 
καταλληλότητας και καθορι­
σμός ημερομηνίας διεξαγωγής 
του μειοδοτικού διαγωνισμού.

Οι ενδαφερόμενοΊ μπορούν 
να παίρνουν πληροφορίες για 
τους όρους της προκήρυξης κα 
θημερινά στο τηλ. 287997 αρμό 
διος Μιχ. Τσαγκαράκης.

Ο Διευθυντής
Δημ. Ν. Τσαγκαράκης

Η ΛΕΣΧΗ ΛΑΊΌΝΕΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
και το Ξενοδοχείο «ξΕΝΙΑ»

σας προσκαλούν στον παιδικό 

Αποκριάτικο χορό τους

σήμερα Τσικνοπέμπτη, στις 4 το απόγευμα > 
f για ένα πραγματικό ξεφάντωμα.

ΕΝΟ ΤΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
9-3-1983

Ν. Υόρκης 82,553 85,067
Δ. Γερμανίας 34,454 35,504
Παρίσι 12,078 12,446
Λονδίνου 124,201 127,983
Ελβετία 4,230 41,456
Ολλανδίας 31,117 32,065
Ιταλίας 5,690 6,030
Δανίας 9,578 9,870
Αυστρίας 4,902 5,052
Σουηδίας 11,091 11,429
Νορβηγίας - 11,150 11,844
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«Τ ΑΣΤΟ Ρ ΙΑ
ΣΗΜΕΡΑ

ΑΠΟ ΩΡΑ 3 μ.μ.
ΜΕΓΑΛΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ

ΧΟΡΟΣ
ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ


